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АНОТАЦІЯ 

Герц І.В. Експертизаякості та управлінняасортиментом ядер горіхів 

В роботі визначено теоретико-методологічні засади експертизи ядер 

горіхів, принципи формування асортименту горіхів, проаналізовано 

нормативно-правове регулювання якості ядер горіхів кеш’ю в Україні та світі, 

наведено особливості класифікації ядер горіхів, сформульовані чинники 

формування якості горіхів, розглянуто сутність та особливості організації 

продажу горіхів. Проведена комплексна оцінка якості ядер горіхів кеш’ю, 

надана товарознавча характеристика асортименту горіхів кеш’ю на ТОВ 

«РіккоТрейдинг», виокремлені шляхи вдосконалення асортименту горіхів. 

Проаналізовано особливості організації продажу ядер горіхів на ТОВ 

«РіккоТрейдинг» та сформульовано пропозиції щодо удосконалення 

асортименту горіхів на ТОВ «РіккоТрейдинг».  

Ключові слова: горіхи, кеш’ю, якість, безпечність, асортимент.   

SUMMARY 

Herts I. Examination of quality and management of the assortment of nut 

kernels. 

The theoretical and methodological bases of examination of nut kernels, 

principles of formation of assortment of nuts are defined, normative-legal regulation 

of quality of cashew nut kernels in Ukraine and the world is analyzed, features of 

classification of nut kernels are resulted, factors of formation of quality of nuts are 

formulated. A comprehensive assessment of the quality of cashew kernels was 

carried out, a commodity description of the range of cashew nuts at Rico Trading 

LLC was provided, and ways to improve the range of nuts were identified. 

ThepeculiaritiesoftheorganizationofthesaleofnutkernelsatRikkoTrading LLC 

areanalyzedandproposalsforimprovingtherangeofnutsatRikkoTrading LLC 

areformulated. 

Keywords: nuts, cashew, quality, safety, assortment. 
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ВСТУП 

 

Горіхи - це висококалорійний і смачний продукт, що містить в собі 

низку необхідних для підтримання здоров'я поживних речовин. Стиглі ядра 

горіхів вживаються у свіжому вигляді. В кулінарії їх використовують при 

виготовленні солодких страв, борошняних і кондитерських виробів, соусів. 

За даними Державної фіскальної служби України за останні 5 років в 

Україні суттєво збільшився обсяг імпорту горіхів кокосових, бразильських та 

кеш`ю, з 1342 т. у 2015 році до 3922 т. у 2019 році [4]. 

Аналізом даних, щодо оптових продажів та запасів підприємств, 

встановлено, що серед імпортних горіхів за останні роки високої 

популярності набули саме горіхи кеш`ю [5]. 

Актуальність теми полягає у тому, що на сучасному етапі розвитку ринку 

продовольчих товарів виникає необхідність здійснювати контроль за 

безпечністю та якістю продуктів відповідно до вимог міжнародного 

законодавства та гармонізованої вітчизняної нормативної документації. При 

цьому в Україні донедавна був відсутній національний стандарт для цієї 

продукції. Тому  дослідження проблем якості горіхів кеш`ю є актуальним 

саме зараз. 

Метою даного дослідження є: проведення аналізу ринку горіхів, 

визначення проблем безпечності та якості ядер горіхів в Україні та світі, 

розроблення шляхів їх вирішення. 

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні завдання:   

- проаналізувати теоретико-методологічні засади експертизитоварів, 

зокрема, законодавчо-

нормативнезабезпеченняекспертизиякостігоріхів; 

- виявити проблеми безпечності та якості ядер горіхів в Україні та світі, 

визначити шляхи їх вирішення; 

- провести експертизуякостіядер горіхівкеш’ю; 
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- проаналізувати асортимент ядергоріхів у ТОВ «Ріккотрейдинг» та 

оцінити ефективність управління асортиментом на цьому 

підприємстві; 

- надати пропозиції щодо удосконалення методики експертизи ядер 

горіхів кеш’ю та управлінняасортиментому ТОВ «РіккоТрейдинг» 

Об’єкт дослідження – ядра горіхів, ТОВ «РіккоТрейдинг». 

Предметом дослідження випускної кваліфікаційної роботи є асортимент, 

безпечність та якість ядер горіхів,  заходи управління асортиментом. 

Методи дослідження: стандартизовані методи дослідження 

органолептичних, фізико-хімічних показників якості ядер горіхів кеш’ю. 

Наукова новизна полягає в розробці критеріїв якості ядер горіхів кеш`ю. 

Практична цінністьданої робити полягає у впровадженні запропонованих 

заходів управління асортиментом у діяльності ТОВ «РіккоТрейдинг». Отримані 

результати дослідження рекомендовано до застосування при проведенні 

експертизи якості горіхів кеш’ю. 

Апробація дослідження була здійснена на ІІІ Міжнародній науково-

практичній Інтернет-конференції «Підприємництво, торгівля, маркетинг: 

стратегії, технології та інновації» що відбулася 27 травня 2020 рокуна секції 

«Безпечність та якість харчових продуктів» у доповіді  «Критерії якості ядер 

горіхів кеш’ю». 

Публікація. Герц І.В. Критерії якості ядер горіхів кеш’ю //Інновації в 

підприємництві і торгівлі : зб. наук. ст. студ. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-

т, 2020. 

Робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків.  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ЕКСПЕРТИЗИ ТОВАРІВ 

 

1.1. Проблеми безпечності та якості ядер горіхів в Україні та світі, шляхи 

їх вирішення 

 

Горіх - це сухий нерозкривний плід з твердою оболонкою, з одною або 

(рідше) двома насінинами. Твердий здерев'янілий оплодень горіха не 

зростається з оболонкою насінини. У деяких горіхів основа плоду обгортається 

плоскою мисочкою, утвореною із зрослих видозмінених приквітків. Однак в 

повсякденному житті слово «горіхи» спрямоване на всі тверді, з досить міцною 

шкаралупою, їстівні (фруктові) ядра плодів дерев родини Горіхові [28].У той же 

час більшістьгоріхів в науковомусенсі слова, горіхамизазвичай не називають, 

цеможуть бути неїстівніабодужедрібні плоди. 

Горіхи в харчуванні є важливим джерелом поживних речовин.  

Деякідослідженнявказують на те, що у людей, що регулярно споживаютьгоріхи, 

зменшуєтьсяризикзахворіти коронарною недостатністю [41]. Перше 

дослідження, щовказало на цейможливийзв'язок, було проведено в 1993 році 

[42]. З тих пірчисленніклінічнівипробування показали, 

щоспоживаннядеякихгоріхів (як, наприклад, мигдаль і волоськийгоріх) 

можезменшуватиконцентрацію холестерину в крові. У 

горіхахбуливиявленікількаречовин, що благотворно впливаютьна роботусерця, 

але основним компонентом, є жирнікислоти Омега 3 [43]. 

До складугоріхіввходятьнезамінніжирнікислоти таліноленова кислота. В 

основному, горіхимістять у собіненасиченіжирнікислоти, в тому 

числімононенасичені. Середамінокислот, що містятьсявгоріхах, 

виділяєтьсяаргінін, якийбере участь в 

підтримціпружностіартеріальнихсудин[44]. 
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Багатогоріхів є джереломвітамінів E і B2. Вони багатібілками, фолатами, 

волокнами і мінералами, такими, як Магній, Фосфор, Кальцій, Купрумі Селен 

[45]. 

У сучаснійкухнігоріхивикористовуються в сирому абосмаженому 

вигляді. Застосуваннягоріхів в кулінарії і кондитерськійсправі - 

ценаданнястравіспецифічногогоріхового смаку. У 

грузинськійкухніволоськігоріхи є невід'ємноючастиноюбільшостістрав. 

Незважаючи на значну користить від споживання горіхів, вони 

відносяться до групиалергонебезпечних. У 

числонайбільшалергеннихгоріхіввходятьволоськийгоріх, арахіс, каштан і 

мигдаль [46]. 

Розрізняють наступні основні види горіхів:  

- арахіс (земляний горіх); 

- волоський горіх; 

- фундук (ломбардський горіх); 

- мигдаль; 

- фісташки; 

- горіхи кеш'ю.  

Харчовацінністьдеякихгоріхів на 100 г, представлена у табл.1.1 [47]. 

Таблиця 1.1 

Харчовацінністьгоріхів[35,36,37,38,48] 

Нутрієнт, 

(г, мг/100 г) 

Вид горіху 

Арахіс Волоський 

горіх 

Фундук Мигдаль Фісташки Кеш’ю 

Білки, г 26.3 16.2 14.9 18.6 20.1 18,2 

Жири, г 45.2 60.8 60.7 53.7 45.3 43,8 

Вуглеводи, г 9.9 11.1 7,0 13,0 16.5 30,1 

Цукор, г 4.2 3.9 4.2 6,0 6.87 5,9 

Тіамін (В1), 

мг 
0.74 0.39 0.64 0.25 0.87 0,42 

Рибофлавін 

(В2), мг 
0.11 0.12 0.11 0.65 0.16 0,60 
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Пантотенова 

кислота, мг 
1.76 0.82 0.91 0.40 0.52 0,86 

Піридоксин, 

мг 
0.34 0.80 0.56 0.30 1.70 0,42 

Фолацин, 

мкг 
240 77 113 40 51 250 

Продовження табл 1.1. 

 

Аскорбінова 

кислота, мг 
5.3 5.8 6.3 1.5 5.6 0,5 

Кальцій, мг 76 89 114 273 105 37 

Ферум, мг 5 2 4.7 4.2 3.9 6,6 

Магній, мг 182 120 163 234 121 292 

Фосфор, мг 350 332 290 473 490 593 

Калій, мг 658 474 680 748 1025 660 

Енергетична 

цінність, 

кКал 

571 656 628 609 560 554 

 

Тому можна зробити висновок, що всі з проаналізованих видів горіхів 

мають у своєму складі широкий спектр вітамінів та є концентрованим 

джерелом білків жирів та вуглеводів. Серед проаналізованих горіхів відсутній 

вид, що суттєво б відрізнявся від інших за всіма показниками. Разом з тим 

кожному виду притаманні свої особливості, що дозволяє їх застосовувати для 

конкретних потреб в харчуванні людини. Наприклад у фісташка міститься 1025 

мг Калію, що більше ніж в інших видах. Мигдаль має найбільший вміст 

Кальцію. Волоський горіх найбільш калорійний з представлених. 

У світі є декілька країн, де вирощування горіхів є окремою 

спеціалізованою галуззю садівництва. До їхперелікувідноситьсятакож і 

Україна, де культивуваннягоріхівстає одним 

зістратегічнихнапряміврозвиткуагропромислового комплексу[40]. 

Основними виробниками арахісу у світі є: Китай, Індія, США, Нігерія, 

Судан.  

Щодо волоського горіху, його найбільше культивують у Китаї, США, 

Турції, Ірані та Україні  
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Фундук (ломбардський горіх) найбільше виробляють Турція, Італія, 

США, Арербайджан, Грузія. 

Мигдаль – США, Іспанія, Іран, Марокко, Турція. 

Фісташки найбільше виготовляють в США, ІраніТурції, Китай. 

Горіхи кеш'ю постачаються для всього світу з В’єтнаму, Індії, Нігерії, 

Кот-д’Івуару, Бразилії [33, 49]. 

За результатом аналізу цих даних, Китай та США можна назвати 

найбільшими постачальниками горіхоплідних культур.   

В Україні, в різних ґрунтово-кліматичних умовах культивують горіх 

волоський, горіх маньчжурський, горіх чорний і горіх сірий [12]. 

За останні 5 років в Україні сформувалась наступна статистика імпорту - 

експортугоріхів [5]. 

Таблиця 1.2 

Обсяги імпорту та експорту горіхів в Україні (2015 – 2019 рр), тонни 

Вид горіхів 

2015 р. 2016 р. 2017 р. 2018 р. 2019 р. 

Ім
п

о
р

т 

Е
к
сп

о
р

т 

Ім
п

о
р

т 

Е
к
сп

о
р

т 

Ім
п

о
р

т 

Е
к
сп

о
р

т 

Ім
п

о
р

т 

Е
к
сп

о
р

т 

Ім
п

о
р

т 

Е
к
сп

о
р

т 

Кокосові, 

бразильські, 

кеш`ю 

1
3
4
2
 

7
 

1
8
4
6
 

8
 

2
7
5
6
 

5
 

3
4
4
4
 

6
 

3
9
2
2
 

6
 

Інші види 

1
4
3
9
 

2
8
6
2

9
 

1
9
2
1
 

3
9
9
9

8
 

2
3
8
1
 

3
0
8
8

6
 

3
0
8
8
 

4
1
0
0

5
 

3
9
2
9
 

5
7
5
0

3
 

 

Таким чином встановлено, що за цей період суттєво збільшився обсяг 

імпорту горіхів кокосових, бразильських та кеш`ю, з 1342 т. у 2015 році до 3922 

т. у 2019 році. 

Аналізом даних, щодо оптових продажів та запасів підприємств, 

встановлено, що серед імпортних горіхів за останні роки високої популярності 

набули саме горіхи кеш`ю [5]. При цьому в Україні донедавна був відсутній 

національний стандарт для цієї продукції.  
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В Україні на прилавках магазинів можна зустріти сирий або обсмажений 

кеш`ю. Він може продаватися як в цілому вигляді, так і в розколотому на 2 

половинки або подрібнений на ще меншу фракцію. Фасується в індивідуальну 

упаковку різних об`ємів або продається на вагу без фасування.   

Горіхи є природним продуктом, тому їх якість залежить від багатьох 

факторів, які діють як окремо, так і у взаємозв´язку між собою. Зокрема на 

якість впливають: регіон та умови зростання, технологія збирання та очищення, 

умови транспортування та зберігання.    

 Основну небезпеку у горіхах становлять контамінанти, що 

накопичуються під час вирощування, недотриманні умов транспортування, 

зберігання.Контаміантаминазиваютьзабруднюючісторонніречовини, 

щоможутьпотрапляти до харчового продукту. Привживанігоріхів 

найбільшунебезпеку для людини становлять мікотоксини. 

Мікотоксини - цетоксичніречовини природного походження, 

щовиробляютьсядеякими видами цвілевихгрибів. Пліснява паразитує на 

багатьох видах продовольчоїпродукції, таких як злаки, сухофрукти, горіхи і 

спеції. Появацвіліможематимісце як до, так і післязбиранняврожаю, на 

етапізберігання та / або на готових продуктах харчування в умовахсприятливої

температури і високоївологості. 

Більшістьмікотоксиніввідрізняєтьсяхімічноюстабільністю і не руйнується в 

процесітермічноїобробки. 

Поряд з вираженоюзагальною токсичною 

дієюокремімікотоксинимаютьканцерогенні, мутагенні,тератогенні, естрогенні 

та галюциногеннівластивості. 

Грибами-продуцентами мікотоксинівнайчастіше уражаються зернові, 

бобові культури, горіхи, плодоовочевапродукція. Горіхи найчастіше 

забруднюються  афлатоксином B1. 

Держава і оператори ринку харчовихпродуктівспільно відповідаютьза 

забезпеченнябезпечностіхарчовихпродуктів. Усвітідержавніоргани та 
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оператори ринку приймаютьнеобхідні заходи і залучаютьресурси, 

щобгарантуватибезпечністьпродуктів, яківводяться в обіг.  

Для того щобзабезпечитибезпечністьхарчовоїпродукції, можуть 

створюватисявідповіднісистеми контролю за дотриманнямвимог до 

безпечностіпродуктів.  

В ЄвропейськомуСоюзізастосовуєтьсяпідхід, якийзаснований на оцінці, 

контролі і мінімізаціїризиківбезпечності. В рамках ризик-

орієнтованогопідходукомпетентний орган і оператори ринку 

харчовихпродуктівспільнонесутьвідповідальність за виявленняфакторів, 

якімаютьсуттєвийвплив на безпечністьхарчовоїпродукції, і пов'язаних з ними 

ризиків за принципом «від лану до столу». Оператори ринку 

харчовоїпродукціївідповідають за розроблення і впровадженнязаходів, 

якісприяютьзапобіганню, мінімізаціїабоусунення таких небезпечнихфакторів 

(НАССР), а компетентний орган відповідає за моніторинг і 

перевіркуефективностізаходівуправлінняризиками. Відповідно до прийнятого в 

ЄС підходу, заснованого на аналізіризиків, такіорганолептичні характеристики 

якості продукту, як розмір, колір, запах і смак, як правило, не є 

частиноюсистеми контролю харчовихпродуктів. Рішення про те, 

якимпоказникамякостімаєвідповідати продукт, приймаєринок та споживачі. 

Слідзазначити, що в країнах ЄС 

розробляютьсявимогищододеякихпоказниківякостіпродукції, які, як правило, 

містяться в технічних регламентах та стандартах на продукцію. Але 

зазначеніпоказникидозволяютьвиокремититакікласичніпродукти, як масло, 

сметана, шоколад тощо, та регламентуютьмінімальнівимоги, 

якісліддотримуватись операторам ринку для 

визначеннякласифікаціїпродукції[39].  

Вище наведене свідчить, що ефективнасистема 

управліннябезпечністюхарчовихпродуктівмає бути поєднанням прямого 

державного нагляду, якийбазується на вимогах про 

безпечністьхарчовихпродуктів, встановленихзаконодавством, та приватними 
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системами контролю за безпечністюхарчовихпродуктів. 

Сертифікаціявиробничихпроцесівакредитованимиорганізаціямиможедопомогти

виробникамзнизитирівеньризиків та переконативладу і споживачів в 

безпечностіта якостіїхньоїпродукції. 

Довіраспоживачівсуттєвозалежитьвідякості органу сертифікації. У 

багатьохзахіднихкраїнахприватніорганізаціївстановиливласнідодатковівимоги 

до якості та розробилисхемисертифікації для конкретнихгруптоварів. 

Цінеофіційнівимогиможутьпокращитиякісніаспектипродуктів, але 

такожможутьстановитиперешкодудля доступупідприємств до ринків. 

 

1.2. Законодавчо-нормативнезабезпеченняекспертизиякостігоріхів 

 

Товарознавча експертиза передбачає оцінку експертом основних 

характеристик товарів, а також оцінку основних змін, що відбуваються з ними в 

процесі товароруху для подальшого прийняття рішень, видання висновків. 

Проведення експертизи включає оцінку основоположних характеристик товару: 

асортиментної, якісної, кількісної, вартісної або їх частину. Експертній оцінці 

можуть підлягати не тільки одиничні екземпляри чи пакувальні одиниці, але й 

певні товарні партії, об'єднані спільністю ознак. 

Оцінка якості товарів проводяться як органолептичним, так і 

лабораторним (вимірювальним) методом, а також шляхом опитувань. 

Перш ніж будь-який товар випускається на ринок, а в даному випадку, 

горіхи,  вона проходить експертизу, у якій визначають його відповідність 

нормативній документації[30]. 

Роботи, пов‘язані з експертизою продукції, виконуються на підставі 

заявок замовників. Заявка має містити відомості про назву замовника, його 

адресу та телефон, прізвище відповідальної особи, найменування та кількість 

товару, місце знаходження товару, завдання експертизи. Заявка може бути 

прийнята як у письмовій формі, так і по телефону. 
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Завдання експертизи має містити інформацію щодо предмета (об‘єкту) 

експертизи та методу контролю (дослідження). 

На підставі зареєстрованої заявки оформлюється наряд на проведення 

експертизи. У наряді слід вказати: номер, дату надходження заявки, дату 

початку експертизи, відомості про товар та замовника, згідно з заявкою, а 

також завдання експертизи. 

Після отримання наряду експерт повинен вжити певних заходів. 

Необхідно повідомити замовника по телефону про свій виїзд на 

експертизу згідно зареєстрованого замовлення і працювати відповідно до 

розпорядку робочого дня замовника експертизи. 

Експертиза проводиться особисто експертом, виходячи з поставленої 

задачі. Формулювання задачі експертизи в заявці замовника, наряді та акті 

експертизи мають збігатися. 

Для проведення експертизи якості горіхів, перш за все необхідно 

відібрати проби. Про відбір об‘єднаної проби складається акт відбору проб. В 

акті повинно бути вказано: 

– час і місце складання акту; 

– прізвища та посади осіб, які приймали участь у відборі проби; 

– підприємство-постачальник; 

– підприємство-отримувач; 

– найменування та кількість продукції, від якої відібрана проба; 

– найменування та номер документу про якість; 

– номер вагону, залізничної цистерни, автоцистерни; 

– кількість та місткість пляшок з відібраною об‘єднаною пробою; 

– опис печатки чи пломби, якою опечатані пляшки з об‘єднаною 

пробою; 

– підписи осіб, які приймали участь в відборі проби. 

Кожну об‘єднану пробою обклеюють етикеткою з вказанням наступних 

реквізитів: 

– найменування продукції; 
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– найменування підприємства-постачальника та підприємства-

отримувача; 

– дати відбору проби; 

– найменування та номери документа про якість; 

– номер вагону, залізничної цистерни, автоцистерни; 

– кількість продукції, від якої відібрана проба; 

– посади та підписи осіб, які відбирали пробу. 

При отриманні незадовільних результатів аналізу хоча б по одному 

показнику проводять повторний аналіз об‘єднаної проби чи вибірки у 

нейтральній лабораторії. 

Результати повторного аналізу розповсюджують на продукцію, від якої 

відібрана об‘єднана проба або вибірка. 

Результати експертизи оформлюються відповідно записам, зробленим 

експертом у робочому зошиті. На підставі протоколу випробувань, у якому 

відображені результати проведення лабораторних випробувань, оформляється 

акт експертизи. Протокол випробувань є невід‘ємною частиною акта 

експертизи. 

Акт експертизи складається на бланках єдиної форми з додатком або на 

бланках експертної організації у довільній формі з додатками. Бланки повинні 

мати захисну сітку-гільйош, яка зробить видимими будь-які виправлення або 

підробки та захистить документ від фальсифікації. 

Оригінальний екземпляр акта експертизи (далі – "оригінал") має бути 

складеним експертом українською мовою власноруч або надрукований чітко, 

без помилок та скорочень слів (за винятком загальноприйнятих). При 

необхідності акт експертизи може бути перекладено на бажану для замовника 

мову. 

Акт експертизи складається з трьох частин: протокольної, констатуючої 

та заключення. При складанні актів експертизи експерт заповнює відповідні 

пункти форми акта. 
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У протокольній частині акта вказується номер акта експертизи, який 

відповідає реєстраційному номеру наряду. 

Результати експертизи декількох партій товару, проведених за одним 

нарядом у одного замовника, експерт оформляє окремими актами, що мають 

реєстраційні номери у вигляді дробу, в чисельнику якого вказується 

реєстраційний номер наряду, а в знаменнику – порядковий номер акта. 

У пунктах протокольної частини акта експертизи експерт вказує 

відомості, що відповідають найменуванням пункту. При відсутності даних для 

заповнення будь-якого пункту, зазначений пункт не заповнюється, про що у 

констатуючій частині акта робиться відповідний запис. 

Можливе оформлення одного акта на декілька партій, за умови єдиного 

постачальника, виробника, замовника. 

Констатуюча частина акта експертизи має містити: описаний хід 

вивчення пред‘явлених документів; аргументовано викладені методи та 

фактично встановлені відповідно до поставленого завдання результати 

експертизи (огляду та (або) дослідження предмету експертизи, зроблених 

розрахунків та ін.), проставлені дати початку та закінчення перевірки товару. 

Констатуюча частина претензійного акта експертизи підписується 

експертом та представниками організації, які брали участь у проведенні 

експертизи. При незгоді представників організацій зі змістом акта останні 

повинні підписати його з посиланням на окрему думку, яка є невід‘ємною 

частиною акта експертизи. У випадку відмови представників замовника від 

підпису і вираження окремої думки в письмовій формі експерт має право 

оформити акт експертизи без їхніх підписів, роблячи про це в акті експертизи 

відповідний запис. 

У висновку експерт повинен відповісти на поставлене завдання, 

сформулювати висновки. Висновок має бути складений експертом стисло, 

конкретно та обґрунтовано, виходячи з явних і об‘єктивних даних, і настільки 

чітко, щоб не треба було додаткових пояснень експерта; висновок має 
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кореспондуватися з констатуючою частиною акта. Висновок підписує тільки 

експерт. 

Акти експертизи друкуються; кількість екземплярів узгоджується із 

замовником; всі екземпляри акта мають читатися. Оформлений акт експертизи і 

додатки до нього засвідчуються печаткою (круглим штампом). 

Виправлення в протокольній або констатуючій частині: 

- претензійного акта експертизи – мають бути засвідчені підписом 

експерта та підписом представників замовника; 

- інших актів експертизи – мають бути засвідчені підписом експерта. 

Виправлення, які вносяться у висновок акта експертизи, мають бути 

погоджені та засвідчені підписом тільки експерта [17]. 

Окрімпроведенняекспертизи за вищеописаним порядком 

такожіснуєсудоватоварознавчаекспертиза, щозазвичайпризначається в рамках 

судового процесуабопід час досудовогорозслідуваннякримінальних справ. В 

рамках судовоїекспертизитакожможуть бути дослідженніпитанняякості та 

безпечностіхарчовихпродуктів.  

Процесуальні особливостіпризначення та 

проведеннясудовоїтоварознавчої експертизи викладені в процесуальному 

законодавстві. Підставоюпризначеннясудово-товарознавчої експертизи є 

необхідність застосування спеціальнихзнаньексперта під час судового розгляду 

або досудового розслідування.  

Закон України «Про судовуекспертизу» визначаєправовіорганізаційні та 

фінансовіосновисудово-експертної діяльності з метою 

забезпеченняУкраїнинезалежною, кваліфікованою і об‘єктивноюекспертизою, 

орієнтованою на максимальневикористаннядосягнень науки і техніки» [27].  

Судова товарознавчаекспертиза повинна здійснюватися на 

принципахзаконності, незалежності, об‘єктивності і 

повнотидослідження.Гарантії незалежності судового експерта , 

правильністьйоговисновкузабезпечуютьсяпроцесуальним порядком 

призначенняекспертаизи, можливістюпризначенняповторної експерт изи або 
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додаткової експертизи, кримінальноювідповідальністю судового експерта за 

оформленнязавідомо неправдивого висновку та в разівідмови без поважних 

причин відвиконанняпокладених наекспертаобов‘язків. Також присутня 

заборона втручатися будь-кому в проведеннясудової експертизи, чинититиск на 

експертапідзагрозоюпередбаченої законом відповідальності. 

Закон України «Про судовуекспертизу» також визначає перелік суб‘єктів 

судово-експертної діяльності, які уповноважені проводити судову товарознавчу 

експертизу. На сьогоднішній день це державні спеціалізовані установи 

Міністерства юстиції України, а також приватні експерти що можуть 

працювати самостійно або у складі юридичних осіб. 

Призначення експертизи є процесуальною дією і включає в себе: 

визначення підстав для проведення експертизи , вибір експертів (експертної 

організації), складання постанови про призначення експертизи ; формулювання 

питань, які підлягають вирішенню експертами ; ознайомлення з цією 

постановою підозрюваного (обвинуваченого). У випадку із призначення 

експертизи судом, суд постановляє відповідно ухвалу про призначення судової 

експертизи в який також викладає питання, на які мають відповісти експерт та 

доручає проведення такої експертизи конкретному експорту або експертній 

установі. 

Згідно з 

процесуальнимзаконодавствомУкраїниекспертамивиконуютьсяпервинні, 

додаткові, повторні, комісійні та комплексніекспертизи. 

Первинною є експертиза, коли об‘єктдосліджуєтьсявперше. 

Додатковою є експертиза, якщо для вирішенняпитаньщодооб‘єкта, 

якийдосліджувавсяпід час проведенняпервинноїекспертизи, необхідно провести 

додатковідослідженняабодослідитидодатковіматеріли (зразки для 

порівняльногодослідження, вихідніданітощо), які не булинаданіекспертовіпід 

час проведенняпервинноїекспертизи. 
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Повторною є експертиза, під час 

проведенняякоїдосліджуютьсятісаміоб‘єкти і вирішуютьсятісаміпитання, що й 

при проведенніпервинної (попередніх) експертизи (експертиз). 

Комісійною є експертиза, яка проводиться 

двомачибільшоюкількістюекспертів, щомаютькваліфікацію судового експерта 

за однієюекспертноюспеціалізацією (фахівцями в однійгалузізнань). 

Комісіяекспертівможеутворюватися органом (особою), який (яка) 

призначив(ла) експертизу (залучив(ла) експерта), абокерівникомекспертної 

установи. 

Комплексною є експертиза, що проводиться 

іззастосуваннямспеціальнихзнаньрізнихгалузей науки, 

технікиабоіншихспеціальнихзнань (різнихнапряміву межаходнієїгалузізнань) 

для вирішення одного спільного (інтеграційного) завдання (питання). До 

проведення таких експертиз у разі потреби залучаються як 

експертиекспертнихустанов, так і фахівціустанов та служб (підрозділів) 

іншихцентральнихорганіввиконавчоївладиабоіншіфахівці, що не працюють у 

державнихспеціалізованихекспертнихустановах. 

Під час проведенняекспертиз (експертнихдосліджень) з метою 

виконанняпевногоекспертногозавданняекспертамизастосовуютьсявідповіднімет

одидослідження, методики проведеннясудовихекспертиз, а також нормативно-

правовіакти та нормативнідокументи (міжнародні, національні та 

галузевістандарти, технічніумови, правила, норми, положення, інструкції, 

рекомендації, переліки, настановчідокументиДержспоживстандартуУкраїни), а 

такожчинніреспубліканськістандартиколишньої УРСР та 

державнікласифікатори, галузевістандарти та технічніумовиколишнього СРСР, 

науково-технічна, довідковалітература, програмніпродуктитощо. 

Визначення способу проведенняекспертизи (вибірпевних методик, 

(методівдослідження)) належить до компетенціїексперта. 
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Результатипроведенняекспертизивикладаються у письмовомудокументі - 

висновкуексперта або висновкуекспертногодослідження. 

До експертної установи (експерту) надаються: документ про 

призначенняекспертизи (залученняексперта), об'єкти, зразки для 

порівняльногодослідження та, за клопотаннямексперта, - матеріалисправи 

(протоколиоглядів з додатками, протоколивилученняречовихдоказівтощо). 

У документі про призначенняекспертизи (залученняексперта) 

перераховуютьсявсіоб‘єкти, якінаправляються на експертнедослідження, 

іззазначенням точного найменування, кількості, міри ваги, серії та номера, 

іншівідміннііндивідуальніознаки. Разом з цим на практиці до експертного 

станови може надходити тільки ухвала після чого експерт своїм клопотанням 

запитує об‘єкти дослідження та додаткові зразки або документи, що необхідні 

йому для проведення експертизи. 

Орієнтовний перелік питань, що можуть бути поставлені при проведенні 

відповідного виду експертизи, наведено в Науково-методичних рекомендаціях з 

питань підготовки і призначення судових експертиз та експертних досліджень, 

затверджених наказом Міністерства юстиції України від 08 жовтня 1998 року 

№ 53/5, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 03 листопада 1998 року 

за № 705/3145 (у редакції наказу Міністерства юстиції України від 26 грудня 

2012 року № 1950/5) [18]. 

Висновок експерта складається з обов‘язковим зазначенням його реквізитів 

(найменування документа, дати та номера складання висновку, категорії 

експертизи (додаткова, повторна, комісійна, комплексна), виду експертизи (за 

галуззю знань) та трьох частин: вступної (Вступ), дослідницької (Дослідження) 

та заключної (Висновки). 

На кожне з поставленихпитаньмає бути дано відповідьпо сутіабовказано, з 

яких причин неможливойоговирішити[11]. 

У Законі України «Про захист прав споживачів» якість визначається як 

властивість продукції, яка відповідає вимогам, встановленим для цієї продукції 
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у нормативно-правових актах і нормативних документах та умовам договору зі 

споживачем [24]. 

Відповідно до Закону України «Про безпечність та якість харчових 

продуктів»,якість харчового продукту - ступінь досконалості властивостей та  

характерних  рис  харчового продукту, які здатні задовольнити  потреби 

(вимоги) та побажання тих,  хто споживає або  використовує цей харчовий 

продукт [25]. 

Складовою якості харчових продуктів є їх безпечність. 

На міжнародному рівні на зниження забруднення горіхів сторонніми 

речовинами спрямована діяльність комісії Кодекс Аліментаріус, яка видала 

відповідні Норми і правила щодо запобігання та зниження забруднення 

горіхівафлатоксинамиcac / rcp 59-2005 [32]. 

Регламентація Максимально допустимих рівнівконтамінантів ґрунтується 

на токсикологічних дослідженнях, в ході яких визначається, яккількість 

речовини може викликати негативний вплив на здоров'я людини з урахуванням 

загальної кількості споживаного продукту, що містить таку речовину. У 

Європейському Союзі всі вимоги до контамінантів в харчових продуктах 

представлені в Регламенті ЄС № 1881/2006, що встановлює максимальні рівні 

забруднюючих речовин в різних групах харчових продуктів і єдину процедуру, 

яка застосовується у всіх державах - членах. Максимально допустимі рівні 

встановлюються для наступних забруднювачів: - Нітрати; - мікотоксини 

(Афлатоксини, Охратоксин А, Патулін, Дезоксиніваленол, Зеараленон, 

Фумонізини, Токсини Т-2 і НТ-2); - метали (Свинець, Кадмій, Ртуть, Олово 

неорганічне); - 3-монохлорпропан-1,2-діол (3-МСРБ); - діоксини і ПХБ; - 

поліциклічні ароматичні вуглеводні (Бензо (а) пірен) [34].  

В Українівимогищодовмістуконтамінантів в харчових продуктах 

представлені в Регламентімаксимальнихрівнівокремихзабруднюючихречовин у 

харчових продуктах, затвердженому наказом МОЗ Українивід 15.05.2013 №368. 

Цим документом 

регулюютьсямаксимальнірівнінаступнихзабруднюючихречовин: - Нітрати; - 
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мікотоксини (Афлатоксини, Охратоксин А, Патулін, Дезоксиніваленол, 

Зеараленон, Фумонізини); - метали (Свинець, Кадмій, Ртуть, 

Оловонеорганічне); - 3-монохлорпропан-1,2-діол (3-МСРБ); - діоксини і ПХБ; - 

поліциклічніароматичнівуглеводні (Бензо(а)пірен, Бенз(а)антрацен, 

Бензо[Ь]флуорантен); - Меламін [6]. 

Радіонукліднагрупаконтамінантів в харчових продуктах регулюється 

документом ДопустимірівнівмістурадіонуклідівСб 137 та Бг 90 у 

продуктаххарчування та питнійводі, затвердженим наказом МОЗ Українивід 

03.05.2006 № 256. Вартозвернутиувагу на те, що в ЄС радіонукліди не 

розглядаються як критична небезпека. Максимально 

допустимірівнірадіонуклідівзастосовуютьсятільки по відношенню до грибів, 

щоімпортуються з країн, якіпостраждаливнаслідокаварії на ЧАЕС [19]. 

В Україні  дане питання донедавна регулювалось методичними 

рекомендаціями "Періодичність контролю продовольчої сировини та харчових 

продуктів за показниками безпеки"[20]. 

Всесвітняпродовольча та сільськогосподарськаорганізація ООН (ФАО) 

разом з Всесвітньоюорганізацієюохорониздоров‗яще в 1963 році створила 

Комісію Кодекс Аліментаріус, як допоміжний орган для 

впровадженнястандартів на продуктихарчування. В рамках 

цієїініціативибулирозроблені і набулипоширення система 

аналізуризиків(НАССР) та інтегрованийпідхід до 

виробництвахарчовоїпродукції, якийзабезпечуєбезпекукінцевогоспоживача. 

НапрацюванняКомісії Кодекс Аліментаріусбуливключені як 

загальніпринципитакож і до законодавства ЄС. У 2000 роціЄвропейським 

Союзом булорозробленоБілу книгу безпечностіхарчовихпродуктів, яка 

міститьконцепціюформуванняправовоїоснови для 

виробництвапродуктівхарчування та контролю за 

безпечністюхарчовихпродуктів. 

В Угоді про асоціаціюміжУкраїною з однієїсторони та Європейським 

Союзом з іншої, яка булапідписана в 2014 році, 
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чіткозазначенізобов‘язаннянашоїдержави привести у 

відповідністьнаціональнезаконодавство з вимогами ЄС до 2021 року. 

Цізобов‘язаннястосуються, в тому числі, вимог до безпечності і 

якостіхарчовихпродуктів та системи державного контролю за 

дотриманнямвимогзаконодавства про безпечністьхарчовихпродуктів, 

яківиробляються та вводяться в обіг на територіїУкраїни[29]. 

Наказами Міністерства аграрної політики та продовольства України №41 

та №42 від 06.02.2017 затверджені єдині форми актів, складених за 

результатами державного аудиту та для державних інспекторів під час 

здійснення перевірок щодо впровадження діючих процедур НАССР і 

дотримання гігієнічних вимог [23].  

Питанняпроведенняплановихперевірок органами державного 

наглядуврегульовані постановами КабінетуМіністрівУкраїни №350 та №361 від 

24.05.2017 [22,7].  

Спрощена процедура отриманнядозволу на позаплановуперевірку. 

Перелікорганів державного нагляду, якімають право 

здійснюватиперевіркивизначенийпостановоюКабінетуМіністрівУкраїни №1104 

від 18.12.2017 [21].  

Аналізом нормативної документації встановлено, що в Україні донедавна 

був відсутній національний нормативний документ, що регламентував би якість 

ядер горіхів кеш`ю. Проте, наказом державного підприємства "Український 

науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та 

якості" від 27.09.2019 № 300 «Про прийняття та скасування національних 

стандартів» було затверджено ДСТУ ISO 6477:2019 Ядра горіхів кеш`ю. 

Технічні умови (ISO 6477:1988, IDT), що вступив в дію  01.10.2020р. [26].  

Хоча в його основу і було покладено міжнародний стандарт  ISO 

6477:1988, його можна вважати стандартом України. 

Серед міжнародних (міждержавних) документів, що нормують якість 

горіхів кеш`ю і є чинними можна виділити наступні: 

 UNECE STANDARD DDP-17  Cashewkernels[50]. 
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 ISO 6477:1998 Cashewkernels–Specification[51]. 

 ГОСТ 31855-2012 (ISO 6477:1998) Межгосударственный стандарт. 

Ядра кеш`ю. Техническиеусловия[31]. 

 Слід зазначити, що в даних нормативних докумнтах не міститься вимог 

до безпечності ядер горіхів кеш`ю, зокрема за мікробіологічними показниками. 

Вони викладені в окремому документі та стосуються в цілому харчових 

продуктів, асаме, ДГПН «Регламент максимальних рівнів окремих 

забруднюючих речовин у харчових продуктах [6]. 

Отже в Україні наяве відповідне законодавчо-нормативнезабезпечення та 

достатньо розвинена структура контролюючих органів та установ, що 

уповноважені проводити експертизи якостігоріхів. 
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РОЗДІЛ 2 

ЕКСПЕРТИЗА ЯКОСТІ ЯДЕР ГОРІХІВ КЕШ’Ю 

 

2.1.  Організація, об`єкти та методидослідження 

 

Для забезпечення послідовності проведення дослідження, було 

розроблено порядок виконання дослідження, який представлено на рис 2.1.  

 

 
 

Рис. 2.1 Загальна схема досліджень 

 

Теоретичні дослідження 

Аналіз наукової літератури Аналіз законодавчої та нормативно-

правової бази 

Обгрунтування мети дослідження 

Вибір об‘єкта дослідження Визначення методів дослідження 

Експериментальні дослідження 

Дослідження якості кеш‘ю 

Дослідження діяльності підприємства 
Оцінка ефективності управління 

асортиментом ядер горіхів у ТОВ «Рікко 

трейдинг» 

Формулювання висновків та пропозицій 

Органолептичні дослідження 

Практичні дослідження 

Аналіз маркування 
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Перший етап роботи присвячений теоретичному аналізу літературних 

джерел та нормативних документів. Було також визначено специфіку 

вирощування горіхів та їх обробки перед вживанням. Це дозволило визначити 

мету роботи, основні завдання і необхідні методи досліджень, а також 

послідовність основних етапів роботи для досягнення поставленої мети.  

Другий етап роботи присвячений проведенню експертизи якості горіхів 

кеш’ю. 

Третій етап роботи присвячено аналізу асортиментної політики 

підприємства, оцінки її ефективності та розробці рекомендації щодо 

поліпшення якістю управління асортиментом для досягнення більш високих 

результатів господарської діяльності. 

Об'єктами дослідження було обрано ядра горіхів кеш’ю наступних 

торгових марок(рис 2.2): 

 

Зразок 1 - «KLUTH» (Клут), Німеччина 

Зразок 2 - «СНЕК ДРАЙВ», Україна 

Зразок 3 - «Караван ласощів»,Україна 

Зразок 4 - «BIOFARM» (Біофарм), Німеччина 

Зразок 5 - AnacardiNaturaliBiologici, LineaBiologica,  Італія 

 

 

  

 

 

 

 

   

 

 

 

Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3 Зразок 4 Зразок 5 

 

Рис. 2.2. Обєкти дослідження 
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В ході роботи використовували комплекс загальноприйнятих 

традиційних методів органолептичного дослідження якості горіхів продукції. 

Експертизу якості горіхів проводили на відповідність вимогам UNECE 

STANDARD DDP-17 Cashewkernels [50] (додаток Б) та ISO 6477:1998 

Cashewkernels – Specification[51] (додаток В). 

Нами було сформовано критерії якості ядер горіхів кеш`ю, застосування 

яких є найбільш доцільним та доступним безпосередньо при проведенні 

експертизи:  

- загальний вигляд та смак – ядра кеш`ю повинні бути сухими та мати 

характерну форму, прогірклі ядра кеш`ю не допускаються, на ядрах не 

повинно бути чорних плям та шкірки (інтегумента), колір ядер має 

бути білий, блідою слонової кістки або світло-попелястий сірий;  

- відсутність живих комах, плісняви, мертвих комах, кліщів, фрагментів 

комах - наявність грибів або плісняви також може бути визначена 

візуально, оскільки характерним для даних мікроорганізмів є 

формування колоній на поверхні продукту, що має характерний вигляд 

у вигляді плям темного кольору; 

- колір -  за високих показників вологості ядра горіхів темнішають; 

- ламкість та крихкість - за високих показників вологості ядра 

горіхівстають більш еластичними, знижується ламкості та крихкості; 

Таким чином в рамках даної роботи, експертиза якості ядер горіхів кеш‘ю 

булапроведена за наступними показниками. 

 Загальний вигляд (форма, колір, розмір); 

 Смак; 

 Наявність живих комах, плісняви, мертвих комах, кліщів, 

фрагментів комах; 

Експертизу починали з аналізу пакування та маркування. 

Визначення зовнішнього вигляду, форми окремих категорій, наявність 

живих шкідників, плісняви проводили шляхом візуального огляду контрольної 
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проби. Смак і запах визначали органолептичним методом шляхом розкусуванні 

цілих ядер і шматочків в 100 г проби, виділеної з контрольної проби. 

Визначення масової частки ядер, вкритих шкіркою (интегументом), 

фрагментів комах, знебарвленого, плямистих, зморщених, недорозвинених, 

гнилих ядер проводили в 100 г проби, виділеної з контрольної проби.  

Пробу вивчали візуально, ретельно відбирали вручну або за допомогою 

пінцета фракції, зважували кожну окремо із записом результату зважування і 

виражали у відсотках до маси проби. 

Для товарних сортів ядеркеш‘ю відповідність продукту по крупності 

стандарту визначали шляхом підрахунку кількості цілих ядер в 1 кг проби. При 

наявності цілих ядер або шматочків, що належать до наступного нижчого 

сорту, встановлюється їх процентний вміст з урахуванням допустимих 

відхилень. 

 

2.2. Експертизаякості ядер горіхів 

 

Експертиза якості - це оцінка якісних характеристик товару 

експертамидля визначення відповідності вимогам нормативної документації. 

Метою експертизи якості є визначення якості товарів партії під час здачі-

приймання або після довготривалого зберігання, або виявлення прихованих 

дефектів при зберіганні, після закінчення визначених строків висування 

претензій постачальнику. 

Нормативні документи, що регламентують якість горіхів кеш’ю не мають 

чітких вимог щодо порядку здійснення відору проб для проведення експертизи 

даної продукції. Зазначено лише загальний об’єм проби, який має піддаватись 

дослідженню. Тому нами було розроблено порядок відбору проб для 

дослідження ядер горіхів кеш’ю, що поставляються у пакуванні вагою 75 г – 

200 г.  

Для проведення експертизи органолептичних показників якості горіхів 

кеш’юзастосовувавсявибірковий контроль. Для цього з загальної кількості 
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ящиків транспортного пакування в партії, відбирали – 3% ящиків, але не менше 

3 місць від партії. Після цього із різних місць кожного з відібраних одиниць  

 

транспортної тари в вибірці,вибираємо1-4 упаковки ядер горіхів по будь-якій 

діагоналі (з верхнього та нижнього кутів та з середнього ряду). 

Із пачок складали об'єднану пробу масою не менше ніж 1 кг.Аналіз 

маркування проводиливідносно упаковок, що увійшли до об’єднаної проби. 

Після чого з об’єднаної проби було сформовано 1 кг звільненого від 

споживчого пакування горіхів для проведення їх калібрування.З об’єднаної 

проби також виділено 100 г для проведення органолептичних досліджень. У 

випадку необхідності з відібраної об'єднаної пробиможуть бути виділені інші 

частини, які можуть направлятись в лабораторію для випробувань, або 

залишатись як контрольні для проведення повторних випробувань при 

виникненні розбіжностей. Контрольні проби загортаємо в пергамент чи 

поміщаємо в скляну банку. Опечатуємо або пломбуємо. 

Проби горіхів супроводжуватись актом відбирання, в якому зазначається: 

порядковий номер проби, назва товару; назва підприємства- виробника; дата, 

час та місцевідібрання пробтовару; номер партії; маса відібраної проби, г; 

загальний об'єм партії, від якої відібрано пробу; прізвище і посада органу, який 

відібрала проби. Експертизу якості горіхів проводили в певній послідовності, 

спочатку визначали стан маркування і упаковки. Зовнішній вигляд визначали 

також в числі перших показників якості.  

Потімпослідовновизначалимасовучасткауядер, вкритих шкіркою 

(интегументом), з фрагментами комах, знебарвлених, плямистих, зморщених, 

недорозвинених, гнилих ядер.  

Ознайомлення з упаковкою зразків дозволяють стверджувати, що зразки 

№ 1, 4 мають, достатньо акуратне і естетичне оформлення, проте не дозволяють 

побачити вміст упаковки. Це в свою чергу унеможливлює провести перевірку 

показника передбаченого нормативним документом - «відповідність видимої 

частини вмісту упаковки, вмісту всієї упаковки».  
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При цьому упаковки зразків № 2,3,5 – є доволі простими та менш 

естетичними, проте дозволяють в повній мірі оцінити зовнішній вигляд товару 

в середині.Маркування всіх досліджуваних зразків включає: товарний знак, 

назву  

підприємства-виробника та його місцезнаходження, назву продукту, масу 

нетто, дату виготовлення, умови зберігання, інформаційні дані про харчову та 

енергетичну цінність 100 г продукту [9]. 

Проведене дослідження відповідності маркування дозволяє констатувати, 

що всі відібрані зразки ядер горіхів кеш‘ю не мають інформації про сорт 

горіхів. Зразки № 1,4 до того ж не мають інформації про країну походження 

горіхів. 

Органолептичнуоцінкуякостігоріхів проводили методом сенсорного 

аналізу за допомогоюорганіввідчуття. 

Згідно інформації на пакуванні ядер горіхів кеш’ю ТМ «KLUTH» 

встановлено, що виробником даної продукції є 

HerbertKluthGmbH&Co.KGHeidekoppel 31, 24558 Henstedt-Ulzburg 

(ГербертКлутГмбХ Ко. КГ. Хайдекопел 31, 24558 Хенштедт-Ульцбкрг). Вага 

однієї упаковки становить 200 г., 100 г  кеш'ю ТМ «KLUTH» містять: жирів – 

44,7 г., вуглеводів – 24,3 г., білків – 20,2 г. Енергетична цінність становить - 

2445 кДж / 589 ккал. Термін придатності «січень 2021 року». Умови зберігання 

«Зберігати в сухому прохолодному місці». 

Результати експертизи ядер кеш’ю ТМ «KLUTHвикладено в табл. 2.1. 

Таблиця 2.1. 

Результати експертизи ядер кеш’ю ТМ «KLUTH» 

Позначення показників, 

згідно НД, [2,3] 

Значення показника, 

згідно НД, % 

Результати 

випробування, % 
Висновок 

1 2 3 4 

Загальна кількість ядер Вищий сорт: 6 30,7 Не відповідає 
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горіхів кешью, що не 

відповідають мінімальним 

вимогам, з яких не більше: 

Перший сорт: 9 Не відповідає 

Другий сорт:  12 Не відповідає 

недостатньорозвинені, 

всохліабозморщені ядра 

Вищий сорт: 1 

7,5 

Не відповідає 

Перший сорт: 2 Не відповідає 

Другий сорт:  - Не відповідає 

 

Продовження табл 2.1. 
 

1 2 3 4 

запліснявілі, прогірклі, 

гнилі ядра 

Вищий сорт – 0,5 

0,62 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Відповідає 

Другий сорт – 1 Відповідає 

ядра, пошкоджені 

шкідниками 

Вищий сорт – 0,5 

4,79 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Не відповідає 

Другий сорт – 1 Не відповідає 

ядра з живими комахами 

Вищий сорт – 0 

0 

Відповідає 

Перший сорт – 0 Відповідає 

Другий сорт – 0 Відповідає 

ядра з поверхневими 

пошкодженнями (тільки 

для цілих ядер) 

Вищий сорт - 1 

10,95 

Не відповідає 

Перший сорт - 2 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

ядра з 

приставшоюсеменною 

оболонкою 

Вищий сорт - 3 

6,84 

Не відповідає 

Перший сорт - 3 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

Допускипоіншимдефектам: 

наявність не цілих ядер 

(зламаних ядер, розколотих 

ядер і шматочків) в цілих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

14,38 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

наявність шматочків в 

зламаних / розколотих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

16,43 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

ядра, що відносяться по 

своєму забарвленню до 

наступного нижчого сорту 

Вищий сорт: 5 

4,79 

Відповідає 

Перший сорт: 5 Відповідає 

Другий сорт: - Відповідає 

сторонні речовини, 

залишки шкаралупи, 

залишки насінної оболонки, 

пил (за вагою) 

Вищий сорт: 0,1 

1 

Не відповідає 

Перший сорт: 0,1 Не відповідає 

Другий сорт: 0,1 Не відповідає 

забарвлення Вищий сорт - забарвлення світло- Не відповідає 
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забарвлення біле, блідо-

кремове, блідо-

попелясто-сіре, світло-

жовте 

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

 

 

 

 

Продовження табл 2.1. 
 

1 2 3 4 

 

Перший сорт - 

забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

 

Відповідає 

Другий сорт - 

забарвлення світло-

коричневае, бурштинове, 

світло-блакитне, 

насичено коричневе, 

насичено блакитне, 

безбарвне, з темними 

плямами 

Не відповідає 

Маркування: 

розпізнавальні позначення 

 

мають бути зазначені на 

пакуванні 

присутне Відповідає 

пакувальник і / або 

вантажовідправник; 

 

присутне Відповідає 

найменування і фізична 

адреса 

 

присутне Відповідає 

країна походження відсутня Не відповідає 

сорт і / або торгова назва відсутня Не відповідає 

калібр відсутня Не відповідає 

Інші показники: 

відповідність видимої 

частини вмісту упаковки, 

вмісту всієї упаковки 

має відповідати не можливо встановити (упаковка не прозора) 

однорідність вмісту має бути однорідною не однорідна Не відповідає 
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упаковки 

аномальна поверхнева 

вологість 
відсутність відсутня Відповідає 

сторонній запах і / або 

присмак 
відсутність відсутній Відповідає 

 

 
 

Таким чином можна зробити висновок, що ядра горіхів кеш’ю ТМ 

«KLUTH», не відповідає вимогам нормативних документів. Зокрема виявлена 

невідповідність всім сортам, передбаченим нормативними документами, за 

показниками:  

- сторонні речовини, залишки шкаралупи, залишки насінної оболонки, 

пил (за вагою); 

- недостатньорозвинені, всохліабозморщені ядра; 

- наявність не цілих ядер (зламаних ядер, розколотих ядер і шматочків) в 

цілих ядрах; 

- наявність шматочків в зламаних / розколотих ядрах; 

- ядра з поверхневими пошкодженнями (тільки для цілих ядер); 

- ядра з приставшоюсеменною оболонкою; 

- загальна кількість ядер горіхів кеш‘ю, що не відповідають мінімальним. 

Окрім цього виявлено невідповідності маркування даної продукції. 

Зокрема не зазначено країну походження, сорт (торгову назву), калібр. Вміст 

упаковки є неоднорідним. 

Згідно інформації на пакуванні ядер горіхів кеш’ю ТМ «СНЕК ДРАЙВ» 

встановлено, що виробником даної продукції є ТОВ «СНЕК ДРАЙВ» Україна, 

м. 36010, м. Полтава, вул. Овочева, 7а. Вага однієї упаковки становить 75 г.  

Кеш'ю ТМ «СНЕК ДРАЙВ» містять: жирів – 48,5 г., вуглеводів – 22,2 г., 

білків – 18,8 г. Енергетична цінність становить - 2322 кДж / 600 ккал. Термін 

придатності «12 червня 2021 року».  

Умови зберігання «Зберігати при температурі +5+25С і відносній 

вологості повітря 75%». 
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Результати викладено в табл.2.2. 

 

 

 

 

Таблиця 2.2. 

Результати експертизи ядер кеш’ю ТМ «СНЕК ДРАЙВ» 

Позначення показників, 

згідно НД [2,3] 

Значення показника, 

згідно НД, % 

Результати 

випробування, % 
Висновок 

1 2 3 4 

Загальна кількість ядер 

горіхів кеш‘ю, що не 

відповідають мінімальним 

вимогам, з яких не більше: 

Вищий сорт: 6 

49,95 

Не відповідає 

Перший сорт: 9 Не відповідає 

Другий сорт:  12 Не відповідає 

недостатньорозвинені, 

всохліабозморщені ядра 

Вищий сорт: 1 

14,28 

Не відповідає 

Перший сорт: 2 Не відповідає 

Другий сорт:  - Не відповідає 

запліснявілі, прогірклі, 

гнилі ядра 

Вищий сорт – 0,5 

4,54 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Не відповідає 

Другий сорт – 1 Не відповідає 

ядра, пошкоджені 

шкідниками 

Вищий сорт – 0,5 

6,49 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Не відповідає 

Другий сорт – 1 Не відповідає 

ядра з живими комахами 

Вищий сорт – 0 

0 

Відповідає 

Перший сорт – 0 Відповідає 

Другий сорт – 0 Відповідає 

ядра з поверхневими 

пошкодженнями (тільки 

для цілих ядер) 

Вищий сорт - 1 

18,18 

Не відповідає 

Перший сорт - 2 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

ядра з 

приставшоюсеменною 

оболонкою 

Вищий сорт - 3 

5,84 

Не відповідає 

Перший сорт - 3 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

Допускипоіншимдефектам: 

наявність не цілих ядер 

(зламаних ядер, розколотих 

ядер і шматочків) в цілих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

53,24 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

наявність шматочків в Вищий сорт - 10 21,42 Не відповідає 
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зламаних / розколотих 

ядрах 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

ядра, що відносяться по 

своєму забарвленню до 

наступного нижчого сорту 

Вищий сорт: 5 

3,24 

Відповідає 

Перший сорт: 5 Відповідає 

Другий сорт: - Відповідає 

 

 

 

Продовження табл 2.2. 
 

1 2 3 4 

сторонні речовини, 

залишки шкаралупи, 

залишки насінної оболонки, 

пил (за вагою) 

Вищий сорт: 0,1 

1 

Не відповідає 

Перший сорт: 0,1 Не відповідає 

Другий сорт: 0,1 Не відповідає 

забарвлення 

Вищий сорт - 

забарвлення біле, блідо-

кремове, блідо-

попелясто-сіре, світло-

жовте 

забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Не відповідає 

Перший сорт - 

забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Відповідає 

Другий сорт - 

забарвлення світло-

коричневае, бурштинове, 

світло-блакитне, 

насичено коричневе, 

насичено блакитне, 

безбарвне, з темними 

плямами 

Не відповідає 

Маркування: 

розпізнавальні позначення 

 

мають бути зазначені на 

пакуванні 

присутне Відповідає 

пакувальник і / або 

вантажовідправник; 

 

присутне Відповідає 

найменування і фізична 

адреса 
присутне Відповідає 
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країна походження присутне Відповідає 

сорт і / або торгова назва відсутня Не відповідає 

калібр відсутня Не відповідає 

 

 

 

 

Продовження табл 2.2. 
 

1 2 3 4 

Інші показники: 

відповідність видимої 

частини вмісту упаковки, 

вмісту всієї упаковки 

має відповідати відповідає Відповідає 

однорідність вмісту 

упаковки 
має бути однорідною не однорідна Не відповідає 

аномальна поверхнева 

вологість 
відсутність відсутня Відповідає 

сторонній запах і / або 

присмак 
відсутність відсутній Відповідає 

 

Таким чином можна зробити висновок, що ядрагоріхів кеш’ю ТМ «СНЕК 

ДРАЙВ», не відповідає вимогам нормативних документів. Зокрема виявлена 

невідповідність всім сортам, передбаченим нормативними документами, за 

показниками:  

- сторонні речовини, залишки шкаралупи, залишки насінної 

оболонки, пил (за вагою); 

- недостатньорозвинені, всохліабозморщені ядра; 

- ядра, пошкоджені шкідниками; 

- ядра з поверхневими пошкодженнями; 

- ядра з приставшоюсеменною оболонкою; 

- наявність не цілих ядер (зламаних ядер, розколотих ядер і 

шматочків) в цілих ядрах; 

- наявність шматочків в зламаних / розколотих ядрах; 

- загальна кількість ядер горіхів кеш‘ю, що не відповідають 

мінімальним вимогам. 
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Окрім цього виявлено невідповідності маркування даної продукції. 

Зокрема не зазначено сорт (торгову назву), калібр. Вміст упаковки є 

неоднорідним. 

Згідно інформації на пакуванні ядер горіхів кеш’ю ТМ «Караван 

ласощів» встановлено, що виробником даної продукції є ТОВ «Горіховий 

караван» Україна, м. 02132, м. Київ, вул. Садова, 73. Вага однієї упаковки 

становить 85 г.  

 

Кеш'ю ТМ «Караван ласощів» містять: жирів – 42,2 г., вуглеводів – 30,5 

г., білків – 17,5 г. Енергетична цінність становить - 571 ккал. Термін 

придатності «06 жовтня 2021 року». Умови зберігання «Зберігати при 

температурі від 0 до 25С і відносній вологості повітря не більше 75%». 

Результати викладено в табл. 2.3. 

Таблиця 2.3. 

Результати експертизиядер кеш’ю ТМ «Караван ласощів» 

Позначення показників, 

згідно НД [2,3] 

Значення показника, 

згідно НД, % 

Результати 

випробування, % 
Висновок 

1 2 3 4 

Загальна кількість ядер 

горіхів кеш‘ю, що не 

відповідають мінімальним 

вимогам, з яких не більше: 

Вищий сорт: 6 

50,38 

Не відповідає 

Перший сорт: 9 Не відповідає 

Другий сорт:  12 Не відповідає 

недостатньорозвинені, 

всохліабозморщені ядра 

Вищий сорт: 1 

11,81 

Не відповідає 

Перший сорт: 2 Не відповідає 

Другий сорт:  - Не відповідає 

запліснявілі, прогірклі, 

гнилі ядра 

Вищий сорт – 0,5 

0,78 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Відповідає 

Другий сорт – 1 Відповідає 

ядра, пошкоджені 

шкідниками 

Вищий сорт – 0,5 

11,81 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Не відповідає 

Другий сорт – 1 Не відповідає 

ядра з живими комахами 

Вищий сорт – 0 

0 

Відповідає 

Перший сорт – 0 Відповідає 

Другий сорт – 0 Відповідає 

ядра з поверхневими Вищий сорт - 1 14,96 Не відповідає 
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пошкодженнями (тільки 

для цілих ядер) 

Перший сорт - 2 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

ядра з 

приставшоюсеменною 

оболонкою 

Вищий сорт - 3 

11,02 

Не відповідає 

Перший сорт - 3 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

 

 

 

 

 

 

Продовження табл 2.3. 
 

1 2 3 4 

Допускипоіншимдефектам: 

наявність не цілих ядер 

(зламаних ядер, розколотих 

ядер і шматочків) в цілих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

10,23 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

наявність шматочків в 

зламаних / розколотих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

3,15 

Відповідає 

Перший сорт - 10 Відповідає 

Другий сорт - 10 Відповідає 

ядра, що відносяться по 

своєму забарвленню до 

наступного нижчого сорту 

Вищий сорт: 5 

4,72 

Відповідає 

Перший сорт: 5 Відповідає 

Другий сорт: - Відповідає 

сторонні речовини, 

залишки шкаралупи, 

залишки насінної оболонки, 

пил (за вагою) 

Вищий сорт: 0,1 

1 

Не відповідає 

Перший сорт: 0,1 Не відповідає 

Другий сорт: 0,1 Не відповідає 

забарвлення 

Вищий сорт - 

забарвлення біле, блідо-

кремове, блідо-

попелясто-сіре, світло-

жовте забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Не відповідає 

Перший сорт - 

забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Відповідає 

Другий сорт - 

забарвлення світло-
Не відповідає 
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коричневае, бурштинове, 

світло-блакитне, 

насичено коричневе, 

насичено блакитне, 

безбарвне, з темними 

плямами 

 

 

 

 

 

 

Продовження табл 2.3. 
 

1 2 3 4 

Маркування: 

розпізнавальні позначення 

 

мають бути зазначені на 

пакуванні 

присутне Відповідає 

пакувальник і / або 

вантажовідправник; 

 

присутне Відповідає 

найменування і фізична 

адреса 

 

присутне Відповідає 

країна походження присутне Відповідає 

сорт і / або торгова назва відсутня Не відповідає 

калібр відсутня Не відповідає 

Інші показники: 

відповідність видимої 

частини вмісту упаковки, 

вмісту всієї упаковки 

має відповідати відповідає Відповідає 

однорідність вмісту 

упаковки 
має бути однорідною не однорідна Не відповідає 

аномальна поверхнева 

вологість 
відсутність відсутня Відповідає 

сторонній запах і / або 

присмак 
відсутність відсутній Відповідає 

 

Таким чином можна зробити висновок, що продукція - ядра горіхів 

кеш’ю ТМ «Караван ласощів», що реалізується в торгових мережах міста 

Києва, в цілому не відповідає вимогам нормативних документів. Зокрема 
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виявлена невідповідність всім сортам, передбаченим нормативними 

документами, за показниками:  

- сторонні речовини, залишки шкаралупи, залишки насінної 

оболонки, пил (за вагою); 

- недостатньорозвинені, всохліабозморщені ядра; 

- ядра, пошкоджені шкідниками; 

- ядра з поверхневими пошкодженнями; 

- ядра з приставшоюсеменною оболонкою; 

- наявність не цілих ядер (зламаних ядер, розколотих ядер і 

шматочків) в цілих ядрах; 

- загальна кількість ядер горіхів кеш‘ю, що не відповідають 

мінімальним вимогам. 

Окрім цього виявлено невідповідності маркування даної продукції. 

Зокрема не зазначено сорт (торгову назву), калібр. Вміст упаковки є 

неоднорідним. 

Згідно інформації на пакуванні ядер горіхів кеш’ю ТМ «BIOFARM» 

встановлено, що виробником даної продукції є HerbertKluthGmbH&Co.KGD-

24547, Henstedt-Ulzburg, Postfach 1154 (ГербертКлутГмбХ Ко. КГ. L-

24547Хенштедт-Ульцбкрг,Постфах1154). Вага однієї упаковки становить 150 г.  

Вага однієї упаковки становить 85 г. 100 гкеш'ю ТМ «BIOFARM» 

містять: жирів – 45 г., вуглеводів – 24 г., білків – 20 г. Енергетична цінність 

становить – 2445кДж / 589 ккал. Термін придатності «січня 2021 року». Умови 

зберігання «Зберігати в сухому прохолодному місці». 

Результати експертизи викладено в табл 2.4. 

Таблиця 2.4. 

Результати експертизи ядер кеш’ю ТМ «BIOFARM» 

Позначення показників, 

згідно НД [2,3] 

Значення показника, 

згідно НД, % 

Результати 

випробування, % 
Висновок 

1 2 3 4 

Загальна кількість ядер 

горіхів кеш‘ю, що не 

Вищий сорт: 6 

50,38 

Не відповідає 

Перший сорт: 9 Не відповідає 
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відповідають мінімальним 

вимогам, з яких не більше: 
Другий сорт:  12 Не відповідає 

недостатньорозвинені, 

всохліабозморщені ядра 

Вищий сорт: 1 

9,52 

Не відповідає 

Перший сорт: 2 Не відповідає 

Другий сорт:  - Не відповідає 

запліснявілі, прогірклі, 

гнилі ядра 

Вищий сорт – 0,5 

0,95 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Відповідає 

Другий сорт – 1 Відповідає 

ядра, пошкоджені 

шкідниками 

Вищий сорт – 0,5 

5,71 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Не відповідає 

Другий сорт – 1 Не відповідає 

 

 

Продовження табл 2.4. 
 

1 2 3 4 

ядра з живими комахами 

Вищий сорт – 0 

0 

Відповідає 

Перший сорт – 0 Відповідає 

Другий сорт – 0 Відповідає 

ядра з поверхневими 

пошкодженнями (тільки 

для цілих ядер) 

Вищий сорт - 1 

20,00 

Не відповідає 

Перший сорт - 2 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

ядра з 

приставшоюсеменною 

оболонкою 

Вищий сорт - 3 

14,28 

Не відповідає 

Перший сорт - 3 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

Допускипоіншимдефектам: 

наявність не цілих ядер 

(зламаних ядер, розколотих 

ядер і шматочків) в цілих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

18,09 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

наявність шматочків в 

зламаних / розколотих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

15,23 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

ядра, що відносяться по 

своєму забарвленню до 

наступного нижчого сорту 

Вищий сорт: 5 

4,76 

Відповідає 

Перший сорт: 5 Відповідає 

Другий сорт: - Відповідає 

сторонні речовини, 

залишки шкаралупи, 

залишки насінної оболонки, 

пил (за вагою) 

Вищий сорт: 0,1 

1 

Не відповідає 

Перший сорт: 0,1 Не відповідає 

Другий сорт: 0,1 Не відповідає 

забарвлення Вищий сорт - забарвлення світло- Не відповідає 
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забарвлення біле, блідо-

кремове, блідо-

попелясто-сіре, світло-

жовте 

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Перший сорт - 

забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Відповідає 

 

 

 

 

Продовження табл 2.4. 
 

1 2 3 4 

 

Другий сорт - 

забарвлення світло-

коричневае, бурштинове, 

світло-блакитне, 

насичено коричневе, 

насичено блакитне, 

безбарвне, з темними 

плямами 

 Не відповідає 

Маркування: 

розпізнавальні позначення 

 

мають бути зазначені на 

пакуванні 

присутне Відповідає 

пакувальник і / або 

вантажовідправник; 

 

присутне Відповідає 

найменування і фізична 

адреса 

 

присутне Відповідає 

країна походження відсутня Не відповідає 

сорт і / або торгова назва відсутня Не відповідає 

калібр відсутня Не відповідає 

Інші показники: 

відповідність видимої 

частини вмісту упаковки, 

вмісту всієї упаковки 

має відповідати не можливо встановити (упаковка не прозора) 

однорідність вмісту має бути однорідною не однорідна Не відповідає 
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упаковки 

аномальна поверхнева 

вологість 
відсутність відсутня Відповідає 

сторонній запах і / або 

присмак 
відсутність відсутній Відповідає 

 

 

Таким чином можна зробити висновок, що продукція - ядра горіхів 

кеш’ю ТМ «BIOFARM», що реалізується в торгових мережах міста Києва, в 

цілому не відповідає вимогам нормативних документів. Зокрема виявлена 

невідповідність всім сортам, передбаченим нормативними документами, за 

показниками:  

- сторонні речовини, залишки шкаралупи, залишки насінної 

оболонки, пил (за вагою); 

- недостатньорозвинені, всохліабозморщені ядра; 

- ядра, пошкоджені шкідниками; 

- ядра з поверхневими пошкодженнями; 

- ядра з приставшоюсеменною оболонкою; 

- наявність шматочків в зламаних / розколотих ядрах; 

- наявність не цілих ядер (зламаних ядер, розколотих ядер і 

шматочків) в цілих ядрах; 

- загальна кількість ядер горіхів кеш‘ю, що не відповідають 

мінімальним вимогам. 

Окрім цього виявлено невідповідності маркування даної продукції. 

Зокрема не зазначено країну походження, сорт (торгову назву), калібр. Вміст 

упаковки є неоднорідним. 

За результатом дослідження продукції чотирьох торгових марок 

українського та іноземного  виробництва, можна дійти висновку, що всі вони не 

відповідають вимогам міжнародного стандарту.  

Згідно інформації на пакуванні ядер горіхів кеш’ю ТМ 

«AnacardiNaturaliBiologici, LineaBiologica» встановлено, що виробником даної 
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продукції є EuroCompanysrlSocietà Benefit, ViaFaentina, 280/286 48026 - Russi 

(RA) - Italia. Вага однієї упаковки становить 1 кг.  

100 г  кеш'ю ТМ «AnacardiNaturaliBiologici, LineaBiologica» містять: 1,8 

мг марганцю; 546 мг фосфору; 39 мкг селену. Енергетична цінність - 2476 кДж / 

597 ккал. Жири - 46 г., з яких насичені жирні кислоти 8,9 г. Вуглеводи - 25 г., з 

яких цукри - 4,7 г. Волокна - 3,3 г. Білки - 19 г. Сіль - 0,02 г. Походження 

даного продукту: В’єтнам, Індія, Африка.  

Результати експертизи викладено в табл 2.5. 

 

 

 

Таблиця 2.5. 

Результати експертизиядер кеш’ю ТМ «AnacardiNaturaliBiologici, 

LineaBiologica» 

Позначення показників, 

згідно НД [2,3] 

Значення показника, 

згідно НД, % 

Результати 

випробування, % 
Висновок 

1 2 3 4 

Загальна кількість ядер 

горіхів кеш‘ю, що не 

відповідають мінімальним 

вимогам, з яких не більше: 

Вищий сорт: 6 

28,00 

Не відповідає 

Перший сорт: 9 Не відповідає 

Другий сорт:  12 Не відповідає 

недостатньорозвинені, 

всохліабозморщені ядра 

Вищий сорт: 1 

5,52 

Не відповідає 

Перший сорт: 2 Не відповідає 

Другий сорт:  - Не відповідає 

запліснявілі, прогірклі, 

гнилі ядра 

Вищий сорт – 0,5 

0,55 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Відповідає 

Другий сорт – 1 Відповідає 

ядра, пошкоджені 

шкідниками 

Вищий сорт – 0,5 

2,71 

Не відповідає 

Перший сорт – 1 Не відповідає 

Другий сорт – 1 Не відповідає 

ядра з живими комахами 

Вищий сорт – 0 

0 

Відповідає 

Перший сорт – 0 Відповідає 

Другий сорт – 0 Відповідає 

ядра з поверхневими 

пошкодженнями (тільки 

для цілих ядер) 

Вищий сорт - 1 

12,00 

Не відповідає 

Перший сорт - 2 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 
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ядра з 

приставшоюсеменною 

оболонкою 

Вищий сорт - 3 

7,22 

Не відповідає 

Перший сорт - 3 Не відповідає 

Другий сорт - 5 Не відповідає 

Допускипоіншимдефектам: 

наявність не цілих ядер 

(зламаних ядер, розколотих 

ядер і шматочків) в цілих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

15,23 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

наявність шматочків в 

зламаних / розколотих 

ядрах 

Вищий сорт - 10 

12,27 

Не відповідає 

Перший сорт - 10 Не відповідає 

Другий сорт - 10 Не відповідає 

ядра, що відносяться по 

своєму забарвленню до 

наступного нижчого сорту 

Вищий сорт: 5 

2,76 

Відповідає 

Перший сорт: 5 Відповідає 

Другий сорт: - Відповідає 

 

Продовження табл 2.5. 
 

1 2 3 4 

сторонні речовини, 

залишки шкаралупи, 

залишки насінної оболонки, 

пил (за вагою) 

Вищий сорт: 0,1 

0,5 

Не відповідає 

Перший сорт: 0,1 Не відповідає 

Другий сорт: 0,1 Не відповідає 

забарвлення 

Вищий сорт - 

забарвлення біле, блідо-

кремове, блідо-

попелясто-сіре, світло-

жовте 

забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Не відповідає 

Перший сорт - 

забарвлення світло-

коричневе, світло-

кремове, світло-

попелясто-сіре, насичено 

кремове, жовте 

Відповідає 

Другий сорт - 

забарвлення світло-

коричневае, бурштинове, 

світло-блакитне, 

насичено коричневе, 

насичено блакитне, 

безбарвне, з темними 

плямами 

Не відповідає 
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Маркування: 

розпізнавальні позначення 

 

мають бути зазначені на 

пакуванні 

присутне Відповідає 

пакувальник і / або 

вантажовідправник; 

 

присутне Відповідає 

найменування і фізична 

адреса 

 

присутне Відповідає 

країна походження відсутня Не відповідає 

сорт і / або торгова назва відсутня Не відповідає 

калібр відсутня Не відповідає 

 

 

 

 

Продовження табл 2.5. 
 

1 2 3 4 

Інші показники: 

відповідність видимої 

частини вмісту упаковки, 

вмісту всієї упаковки 

має відповідати відповідає Відповідає 

однорідність вмісту 

упаковки 
має бути однорідною однорідна Відповідає 

аномальна поверхнева 

вологість 
відсутність відсутня Відповідає 

сторонній запах і / або 

присмак 
відсутність відсутній Відповідає 

 

Таким чином можна зробити висновок, щоядра горіхів кеш’ю ТМ 

«AnacardiNaturaliBiologici, LineaBiologica»,не відповідають вимогам 

нормативних документів. Зокрема виявлена невідповідність всім сортам, 

передбаченим нормативними документами, за показниками:  

- сторонні речовини, залишки шкаралупи, залишки насінної оболонки, пил 

(за вагою); 

- недостатньорозвинені, всохліабозморщені ядра; 

- ядра, пошкоджені шкідниками; 

- ядра з поверхневими пошкодженнями; 
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- ядра з приставшоюсеменною оболонкою; 

- наявність шматочків в зламаних / розколотих ядрах; 

- наявність не цілих ядер (зламаних ядер, розколотих ядер і шматочків) в 

цілих ядрах; 

- загальна кількість ядер горіхів кеш‘ю, що не відповідають мінімальним 

вимогам. 

Окрім цього виявлено невідповідності маркування даної продукції. 

Зокрема не зазначено, сорт (торгову назву), калібр.  

Отримані результати свідчать, що незважаючи на невідповідність всіх 

зразків вимогам нормативного документу, якість продукції виробництва 

Німеччини та Італії вище ніж продукція українського виробництва, зокрема 

завмістом сторонніх речовин, залишків шкаралупи та насінної оболонки, 

наявністю недостатньо розвинених, пошкоджених шкідниками, всохлих або 

зморщених ядер,наявністю не цілих ядер. 
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РОЗДІЛ 3 

АСОРТИМЕНТНА ПОЛІТИКА ТОВ «РІККО ТРЕЙДИНГ» У СФЕРІ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ГОРІХІВ 

 

3.1. Аналізасортименту ядер горіхів у ТОВ «Ріккотрейдинг» 

 

ТОВ «Ріккотрейдинг»українська компанія. Повне найменування 

товариства: Товариство з обмеженою відповідальністю «Ріккотрейдинг». 

Здійснюе свою діяльність, керуючись Статутом, Конституціею України, 

Господарським кодексом України, та іншими нормативними документами, 

може від свого імені набувати і здійснювати майнові і особисті немайнові 

права, нести обов'язки, бути позивачем і відповідачем в суді. 

Місія ТОВ «Ріккотрейдинг» полягае в тому, щоб забезпечувати населення 

України якісними продуктами харчування з европи за доступними цінами. 

Гарантуючи якість товару за рахунок правильного вибору постачальників. Цілі 

компанії. ТОВ «Ріккотрейдинг» багатоцільовою компанією, перед якою в 

кожен момент часу стоїть більше одніеї мети. Крім того компанія е 

комерційною організаціею, а отже, їі діяльність в першу чергу повинна бути 

рентабельною. 

Головний офіс ТОВ «Ріккотрейдинг»розташовано у м. Київ. 

Підприємство не має власних магазинів, здійснює оптову торгівлю та 

роздрібний продаж продукції через інтернет магазини. Зберігання продукції 

відбувається на орендованих складських площах складів відповідального 

зберігання товарів. 

Рівень рентабельності ТОВ «Ріккотрейдинг» залежить від величини 

прибутку, товарної продукції, витрат виробництва, величини основних 

виробничих фондів і нормованих обігових засобів, зображені в табл.3.1. 

Дляотриманняпоказникурентабельності, 

необхідночистийприбутокрозділити на величину всіхвитрат. Відрізок часу і для 
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першогопоказника, і для другого, беремо один і той же. Формула 

розрахункурентабельностівиглядає так: 

РП = БП / ВА * 100%, де:  

РП – рентабельністьпідприємства; 

БП – сума балансового прибутку.  

ВА – вартістьактивів.  

Таблиця 3.1. 

Розрахунок рентабельності роботи ТОВ «Ріккотрейдинг» 

Період Розрахунок Відхилення 

4 квартал 2019 року 
РП = 250 тис.грн /  

7,5 млн.грн * 100%= 3,33% 

 

6 – 3,33 = 2,67 

1 квартал 2020 року 
РП =  480тис.грн /  

8 млн.грн * 100%= 6 % 
7,87 – 6 = 1,87 

2 квартал 2020 року 
РП =  630тис.грн /  

8 млн.грн * 100%= 7,87 % 
9 – 7,87 = 1,13 

3 квартал 2020 року 
РП =  720тис.грн /  

8 млн.грн * 100%= 9 %  

 

Аналіз показнику рентаельності ТОВ «Ріккотрейдинг» свідчить про 

стабільну роботу підприємства з позитивною динамікою росту. Про це свідчить 

збільшення суми балансового прибутку майже втричи у 2020 році порівняно з 

2019 роком.  

Важливими факторами, що забезпечують зростання прибутку і 

рентабельності у підприємства ТОВ «Ріккотрейдинг», є економія матеріальних 

ресурсів, удосконалення організації постачання та ін. Урахування керівництвом 

підприємства таких факторів дасть змогу підвищувати ефективність його 

діяльності[33]. 

ТОВ «РіккоТрейдинг», як і будь-якепідприємство, стикається з 

необхідністю реагування на зміну ринкової ситуації, що, в першу чергу, 

відбивається на асортименті. Асортиментна політика є одним з основних 
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об'єктів системи управління, так як саме ставлення споживачів до продукції 

визначає можливості існування і розвитку підприємства. 

Тому продумана і детально розроблена асортиментна політика є основою 

стабільностіпідприємства. 

Асортиментна політика займає найважливіше місце в товарній політиці 

підприємства. Товарна політика, в свою чергу, становить ядро маркетингових 

рішень, навколо якого формуються інші рішення, пов'язані з умовами 

придбання товару і методами його просування від виробника до споживача. 

Вона виражається в маркетинговій діяльності, пов'язаній з плануванням і 

здійсненням сукупності заходів і стратегій по формування конкурентних 

переваг товару і створення таких його характеристик, які зроблять його 

цінними для споживача і тим самим задовольняючи ту чи іншу потребу, 

забезпечуючи відповідний прибуток підприємству. 

Серед основних цілей асортиментної політики розглядають [30]:  

- збільшення обсягів реалізації товарів за рахунок оптимізації структури 

асортименту; 

- підвищення економічної стійкості підприємства за рахунок 

гарантовано отримання прибутку внаслідок удосконалення 

асортименту товарів; 

- залучення нових споживачів та вихід на нові сегменти ринку 

- зниження витрат, пов’язаних зі структурою асортименту 

- збільшення оборотності товарних запасів 

Найбільш ефективне задоволення попиту стає основним завданням 

підприємства в сучасних умовах конкуренції. Ринок визначає попит на певну 

продукцію. Тому асортимент є ключовим елементом в конкурентній боротьбі. 

Грамотне формування оптимального асортименту сприятиме збереженню 

бажаного прибутку. 

ТОВ «РіккоТрейдинг» – позиціонує себе як компанія, яка покликана 

з’єднати італійську якість з вибагливими вподобаннями українського 

споживача. Вони побували на кожному із заводів, перевірили і обрали найкращі 
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продукти харчування, які відповідають високим європейським стандартам 

якості в поєднанні з глибокою історію сімейних бізнесів, культурою і 

спадщиною Італії. 

Спеціалізуються на імпорті в України товарів з Італії та інших 

європейських країн.  

ПартнериТОВ «РіккоТрейдинг» - виключновиробники, щодозволяє їм 

бути конкурентними і гнучкими у своїй ціновій політиці. 

До основних товарів, що імпортуються ТОВ «РіккоТрейдинг» можна 

віднести: вино, кава у зернах, кава у капсулах, макаронні вироби, соуси, 

оливкові олії.  

Горіхи, у тому числі кеш’ю не входить до основних товарів з якими 

працює дане підприємство. Разом з цим, керівництво ТОВ «РіккоТрейдинг» 

зацікавлено у розвитку даного напрямку оскільки споживачі проявили інтерес 

до пробних партій імпортованих у 2019 році горіхів та горіхових сумішей. 

Загальна структура асортименту представлена у табл. 3.2. 

Таблиця 3.2. 

Структура асортименту ТОВ «Ріккотрейдинг» 

Назва товару 
Об’єми реалізації за період, % 

4 квартал 2019 року – 3 квартал 2020 р 

Кава у зернах 16,5% 

Кава у капсулах 4,5 % 

Макаронні вироби 9,2% 

Вино 61% 

Соуси 3,7% 

Оливкові олії 3,6% 

Горіхи кеш’ю 0,8% 

Горіхова суміш 0,7% 

 

Аналізом структури асортименту встановлено, що кава у зернах займає в 

структурі асортименту товарів підприємства 16,5%. Найбільшу частку 
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займають вина–61%. Значно менше реалізується оливкових олій, соусів, Кави у 

капсулах. Найменше –горіхів кеш’ю та горіхових сумішей. 

Асортимент горіхів кеш’ю в ТОВ «РіккоТрейдинг» було представлено 

лише чотирма наступними найменуваннями: 

- AnacardiNaturaliBiologici, Linea Biologica– 1000g, 2500g; 

- Happy Belly,Anacardiinteri - 500g; 

- Anacardi, SgusciatiCrudi Bio - Raw Organic - 250g, 500g, 1500g; 

- Anacardi al Naturaleinteri, Italia Spezie - 1000g. 

Коротка характеристика ядер горіхів кеш’ю «AnacardiNaturaliBiologici, 

Linea Biologica». Це сирий натуральний кеш'ю без додавання солі та 

консервантів. Виробник даної продукції зазначає, що цей кеш’ю вирощують 

щодня руками, повними любові, шануючи довкілля та тих, хто там працює, щоб 

гарантувати продукт найвищої якості за доступною ціною. Та пропонує 

придбатинатуральнийкеш'ю в упаковках, якіідеальнопідходятьсправжнім 

любителям сухофруктів. Згідно інформації від виробника про харчові цінності 

натурального кеш'ю (без додавання солі), 100 г натурального кеш'ю містять: 1,8 

мг марганцю; 546 мг фосфору; 39 мкг селену. Енергетична цінність - 2476 кДж / 

597 ккал. Жири - 46 г., з яких насичені жирні кислоти 8,9 г. Вуглеводи - 25 г., з 

яких цукри - 4,7 г. Волокна - 3,3 г. Білки - 19 г. Сіль - 0,02 г. Походження 

даного продукту: В’єтнам, Індія, Африка.  

Загальний вигляд «AnacardiNaturaliBiologici, LineaBiologica» 

представлено на Рис. 3.1. 
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Рис. 3.1. Зовнішній вигляд горіхів кеш`ю  

«AnacardiNaturaliBiologici, Linea Biologica» 

 

Коротка характеристика ядер горіхів кеш’ю «HappyBelly, Anacardiinteri». 

Виробник даної продукції зазначає, що цілі кеш'ю HappyBelly мають ніжний 

смак і хрустку консистенцію для повного і безпомилкового смаку.Високоякісні 

цілі кеш'ю, натуральні та несолені. Також надає попередження, що продукт 

може містити сліди іших горіхів. Згідно інформації від виробника про харчові 

цінності кеш'ю 100 г кеш'ю «HappyBelly, Anacardiinteri» містять: Енергетична 

цінність - 2507 кДж / 604 ккал. Жири – 47,4 г., з яких насичені жирні кислоти 8 

г. Вуглеводи - 23 г., з яких цукри - 7 г. Волокна - 3,8 г. Білки – 19,5 г. Сіль - 0,02 

г.  

Загальний вигляд «HappyBelly,Anacardiinteri» представлено на Рис. 3.2. 

 

Рис. 3.2. Зовнішній вигляд горіхів кеш`ю  

«HappyBelly, Anacardiinteri» 

 

Коротка характеристика ядер горіхів кеш’ю «Anacardi, SgusciatiCrudiBio - 

RawOrganic». Виробник даної продукції зазначає, що органічне та сире: кеш'ю 

«Anacardi, SgusciatiCrudiBio - RawOrganic» отримують з натуральних культур, 

подальша обробка відбувається при температурі нижче 42°, що підтверджує 

гарантовану якість сировини. Ці кеш’ю не смажені і не солоні, вони натуральні, 

сирі, органічні, чисті, справжні, хрусткі, смачні.  Згідно інформації від 
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виробника про харчові цінності, 100 г кеш'ю «Anacardi, SgusciatiCrudiBio - 

RawOrganic» містять: Енергетична цінність - 2454 кДж / 591 ккал. Жири – 45,6 

г., з яких насичені жирні кислоти 8,65 г. Вуглеводи – 23,5 г., з яких цукри - 7 г. 

Волокна - 2,3 г. Білки – 21 г. Сіль - 0,03 г.  

Загальний вигляд «Anacardi, SgusciatiCrudiBio - RawOrganic» 

представлено на Рис. 3.3. 

 

 

Рис. 3.3 Зовнішній вигляд горіхів кеш`ю  

«Anacardi, SgusciatiCrudi Bio - Raw Organic» 

 

Коротка характеристика ядер горіхів кеш’ю «AnacardialNaturaleinteri, 

ItaliaSpezie». Виробник даної продукції зазначає, що цейсирий кеш’ю має м’яку 

текстуру та унікальний смак. Ita - ItaliaSpezie - це молодий італійський стартап, 

який працює у харчовій галузі з 2016 року, зокрема, на ринку сушених фруктів, 

спецій, солі, насіння, меду та інших продуктів.  Згідно інформації від виробника 

про харчові цінності, 100 г натурального кеш'ю містять: 1,8 мг марганцю; 546 

мг фосфору; 39 мкг селену. Енергетична цінність - 2477 кДж / 598 ккал. Жири - 

46 г. Вуглеводи - 33 г. Білки - 15 г. 

Загальний вигляд «AnacardialNaturaleinteri, ItaliaSpezie» представлено на 

Рис. 3.4. 
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Рис. 3.4. Зовнішній вигляд горіхів кеш`ю  

«Anacardi al Naturaleinteri, Italia Spezie» 

 

Формування асортименту є складним і безперервним процесом. 

Оптимальний асортимент є індивідуальним для кожного підприємства і 

залежить від ринків збуту, попиту, фінансових та інших ресурсів. На 

формування асортименту впливають безліч факторів як загальних, так і 

специфічних для кожного підприємства. За допомогою правильного 

позиціонування підприємство виділяє свій товар із кола аналогічних на ринку, 

що допомагає споживачеві віддати перевагу саме йому. 

Тому для подальшого розвитку даного напрямку продажів необхідна 

розробка асортиментної концепції, щоб зорієнтувати підприємство на імпорт 

горіхів кеш’ю, що найбільш повно відповідні структурі і різноманітності 

попиту на українському ринку. 

 

3.2. Оцінкаефективностіуправлінняасортиментом ядер горіхів у 

ТОВ «РІККО ТРЕЙДИНГ» 

 

Основою для вибору асортиментної стратегії повинна бути оцінка 

фактичних змін грошових потоків, внаслідок зміни асортименту, а також 
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перспективи майбутніх грошових потоків. Будь-яке розширення асортименту 

обов'язково тягне за собою зростання витрат.  

Згодом підприємство зазвичай розширює свій товарний асортимент. Існує 

два способи для розширення товарного асортименту: нарощування або 

насичення[8]. 

1. Нарощування товарного асортименту. Нарощування асортименту 

відбувається тоді, коли підприємство виходить за межі того, що постачає в 

даний час. 

2. Насичення товарного асортименту. Збільшення товарного асортименту 

за рахунок додавання нових товарних позицій в його існуючих рамках.   

Враховуючи, що в асортименті ТОВ «Ріккотрейдинг» вже присутні горіхи 

кеш’ю, при подальшому розширенні асортименту буде відбуватись насичення 

товарного асортименту даної групи товарів. 

Причини, по яких зазвичай вдаються до насичення асортименту: 

1) Отримання додаткового прибутку; 

3) Залучення невикористовуваних виробничих потужностей; 

4) Прагнення стати лідируючим підприємством з вичерпним 

асортиментом; 

5) Ліквідація прогалин з метою недопущення конкурентів. 

У випадку із ТОВ «Ріккотрейдинг», основна причина - це отримання 

додаткового прибутку та ліквідація прогалин у асортименті. Зокрема мова йде 

про постачання обсмаженого кеш’ю та постачання ядер горіхів кеш’ю у 

меньшому фасуванні для задоволення потреб споживача, оскільки зараз у 

асортименті даного підприємтсваприсутне лише паковання великих об’ємів 

500g – 2500g. 

Управління товарним асортиментом базується на затвердженій 

підприємством товарній політиці та передбачає координацію взаємопов‘язаних 

видів діяльності (науково-технічної, техніко-економічної, маркетингової тощо). 

Складність вирішення даного завдання полягає у проблемі об‘єднання всіх цих 

елементів для досягнення кінцевої мети – оптимізації асортименту з 
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врахуванням визначеної стратегічної мети підприємства. 

Ціобставиниобумовлюютьнеобхідністьзастосування системного комплексного 

підходу та, як наслідок, розробки методики 

оцінкиефективностісистемиуправліннятоварнимасортиментом на підприємстві. 

Аналізостанніхдосліджень і публікацій. Проблемам 

підвищенняефективностіуправліннятоварнимасортиментомпідприємствприсвяч

еніпраці таких зарубіжних та вітчизнянихвчених, як: Г. Ассель [1], Г.В. 

Савицька [30], О.Ю. Біленький [2], О.Г. Денисюк, О.В. Задерейко [3], Л.В. 

Балабанова, В.В. Холод [8], М.М. Єрмошенко, С.А. Ерохін, А.В. Базилюк [15] 

та ін. Зокрема, Г.В. Савицька у своїхдослідженняхрозроблялапитанняструктури 

«оптимального» асортиментного портфелю підприємств.  

ТОВ «Ріккотрейдинг» молоде підприємство та на момент ознайомлення з 

його роботою,  будь-яка затвердженапідприємствомтоварнаполітика була 

відсутня.  

Ефективністьуправлінняасортиментомпродукціївпливає як на 

маркетинговіпозиціїпідприємства в цілому, так і на йогофінансове становище. 

Для споживачаоптимальнийасортимент – цесукупністьтоварів, що максимально 

задовольняють потреби, а для виробника – ценабіртоварів, 

реалізаціяякогодозволяєпідприємствудосягнути максимально 

ефективногофункціонування. Структура «оптимального» асортиментного 

портфелю більшостіпідприємстввключає: ексклюзивний (унікальний) 

асортимент, обов‘язковий (базовий) асортимент, імпульсний (сезонний) 

асортимент, додатковийасортимент.  

Вчаснеоновленняасортиментупродукції (послуг) 

ізурахуваннямзміникон‘юнктури ринку є одним 

ізважливішихіндикаторівділовоїактивностіпідприємства та 

йогоконкурентоспроможності [30]. Ефективністьуправлінняасортиментом і 

йогоплануванняполягають в тому, щобреалізуватиреальні та 

потенційніможливостіпідприємства в такому поєднанні товарів, щозадовольняє 

потреби покупців на високомурівні та 
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забезпечуєпідприємствудостатнійприбуток. Таким чином, 

управлінняасортиментомядер горіхів кеш‘ю– цедіяльністьпідприємства з 

аналізу, контролю та ухваленняуправлінськихрішень в області маркетингу, 

збутупродукції з метою адаптаціїасортименту до потреб покупців.  

Аналізуючинайпоширенішіпідходи до роботи з асортиментомпродукції, 

О.Ю. Біленький [2] 

виділяєнаступнінапрямианалізуефективностіуправлінняасортиментом:  

1. Класифікаціяасортименту: принцип Паретто; АВС-аналіз; XYZ-аналіз; 

синтез АВС і XYZ-аналізу; матриця БКГ; матриця Мак-Кінсі; 

матрицяАнсоффа; карта позиціонування; аналіз ЖЦТ.  

2. Формуванняасортименту: методика формуванняасортименту за 

Чкаловою О. В.; завданнявиборупостачальника; формуванняасортименту з 

точки зорукомерційнихзавдань; методидистрибуції.  

3. Оптимізаціяасортименту: оптимізація на основіранжування ряду 

товарів; структурнізміни в асортименті; діагностика конкурентного середовища 

ринку; інтерактивнеформуванняасортименту.  

Система управлінняасортиментноюполітикоюпідприємства є залежною 

відусіхелементівпроцесувиробництва, відякостіроботи на 

всіхстадіяхвідтворення, відефективноговикористаннявсіхвидівресурсів та 

іншихфакторів.  

Враховуючи проведений аналіз існуючих наукових підходів до роботи із 

асортиментом, можна зробити висновок, що ТОВ «Ріккотрейдинг» із 

нерозвиненою 

системоюуправліннятоварнимасортиментоммаєслабкийконкурентний статус у 

порівнянні із іншими підприємствами, що працюють у цьому напрямку більш 

активно.  

Нами було сформовано перелік основних кроків, що необхідно здійснити 

для підвищення конкурентоспроможності ТОВ «Ріккотрейдинг» та розвитку 

системиуправліннятоварнимасортиментом, зокрема:  
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1. Провести аналізпоточноїмаркетинговоїситуації на ринку ядер горіхів 

кеш‘ю. 

2. Сплануватиасортимент, у тому числі із застосуванням методів оцінки й 

аналізу ризиків. 

3. Реалізуватиасортиментнуполітику. 

4. Регулярно проводити контроль результатів. 

Планування асортименту пропонується провести методом експертних 

оцінок. Метод експертних оцінок - поширений способ аналізу асортименту. 

Варто відмітити, що застосування читкіх математичних методів вимагає 

наявності точних і об'єктивних даних. Перевага ж використання методу 

експертних оцінок полягає в тому, що він дозволяє враховувати і оцінювати 

неформалізовані дані, що буде оптимальним для ТОВ «Ріккотрейдинг»[16]. 

Розширення асортименту ядер горіхів кеш‘ю на підприємстві повинно 

здійснюватися на основі аналізу ряду факторів. До складу експертної комісії, на 

наш погляд, доцільно вводити: — менеджера по маркетингу. Його роль: 

оцінити попит на схожу продукцію, і сформулювати рекламну підтримку 

нового товару; — логіста. Він повинен проаналізувати забезпеченість 

потрібним товаром за налагодженими контактами, транспортними 

домовленостями; — бухгалтера (економіста), який оцінить перспективну 

прибутковість (рентабельність) продажів. Формування оптимального 

асортименту в рамках цього методу зводиться до визначення набору 

показників, які експерти оцінюють за бальною шкалою. Як правило, напрями 

аналізу обираються наступні — перспективність, економічна привабливість 

товарної позиції, доступність ресурсів. 

Після того як показники відібрані, експерти виставляють бали кожній 

товарній позиції, що пропонується. Потім розраховуються сумарний бал з 

урахуванням її вагомості, а також питома вага в загальній сумі балів. 

Відповідно до результату і формується структура асортименту. Експертна 

комісія повинна оцінити ситуацію за параметрами, оцінюваними у балах: 

наприклад маркетолог — високорентабельна і перспективна продукція — 4 
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бали; — перспективна продукція середнього рівня рентабельності — 3 бали; — 

продукція середнього рівня рентабельності з низьким рівнем продажів — 2 

бали; — торговельні марки з низькою ціною і низьким рівнем продажів — 1 

бал. Відповідна структура має бути розроблена для кожного експерта.  

За підсумками ранжирування, проведеного експертною комісією, на 

підставі виділених критеріїв (список критеріїв може бути розширений до 

кількості, необхідного для ухвалення остаточного рішення керівником 

підприємства) може бути виведено інтегральний коефіцієнт по кожній товарній 

позиції. Приклад наведено у табл. 3.3 

Таблиця 3.3. 

Приклад розрахунку методо експертних оцінок 

 

Продукція 
Забезпечення 

поставок 

Реалізація і 

попит 
Прибутковість Підсумок 

Продукт А 2 2 2 8 

Продукт Б 4 3 3 10 

Продукт В 4 2 3 9 

Підсумок 10 7 8 27 

 

Слідзазначити, щоефективностіреалізаціїасортиментноїполітики на 

підприємствахможнаочікуватилише у випадкуврахування проблем, з 

якимиможестикнутисяпідприємство при 

розробцівласноїасортиментноїконцепції [10,15]:  

– потреби покупцівшвидкозмінюються, тому 

підприємствовимушенепостійнооновлюватисвійасортимент; 

– відсутні чіткі критерії та інструменти формування оптимального 

асортименту ядер горіхів кеш‘ю;  

– жорсткаконкуренціяпризводить до того, що нова продукція не 

встигаєокупитиінвестиції в їїпостачання та просування.  
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Підсумовуючивищесказане, можназазначити, 

щоуправлінняасортиментноюполітикоюмає здійснюватися із врахуванням 

численних факторів. 

Для досягненняконкурентнихперевагна ринкуядер горіхів 

кеш‘юпідприємствунеобхідно, з одного боку, 

розширюватиасортиментпродукції, що постачається, а з іншого – шукатинішу, 

на якійвоно могло б домінувати.  

Основою, на якій повинна базуватисьякісна та 

ефективнаасортиментнаполітика, є: 

формуваннясистемиуправлінняасортиментом на підприємстві, 

впровадженнясучаснихновітніх методик, щовикористовуються при розробці 

товарного асортименту за критерієммінімумуризику.  

Виходячи з цього, створеннянайбільш оптимального перелікупродукції, 

щопостачається, дозволить при мінімальнихвитратахмаксимізуватиприбуток за 

рахунокзниженняоновленняпродукції. До того ж, 

реалізаціяактивноїасортиментноїполітики дозволить ТОВ «Ріккотрейдинг» 

отриматидовгостроковийекономічнийефект за 

рахунокпостійногомоніторингусегментів ринку.  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

1. Аналізом законодавчо-нормативного забезпечення експертизи якості 

горіхів встановлено, що в Україні донедавна був відсутній документ, що 

об`єднував би в собі всі критерії якості ядер горіхів кеш`ю. Проте, 

наказом державного підприємства "Український науково-дослідний і 

навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості" від 

27.09.2019 № 300 «Про прийняття та скасування національних 

стандартів» було затверджено ДСТУ ISO 6477:2019 Ядра горіхів кеш`ю. 

Технічні умови (ISO 6477:1988, IDT), що вступив в дію  01.10.2020р., що 

безумовно матиме позитивні наслідки для контролю якості даної 

продукції. 

2. Встановлено, що основну небезпеку у горіхах становлять контамінанти, 

які накопичуються під час вирощування, недотриманні умов 

транспортування, зберігання. 

Контаміантаминазиваютьзабруднюючісторонніречовини, 

щоможутьпотрапляти до харчового продукту. Привживанігоріхів 

найбільшунебезпеку для людини становлять мікотоксини. Поряд з 

вираженоюзагальною токсичною 

дієюокремімікотоксинимаютьканцерогенні, мутагенні,тератогенні, 

естрогенні та галюциногеннівластивості. 

3. Було сформовано критерії якості ядер горіхів кеш`ю, застосування яких є 

найбільш доцільним та доступним безпосередньо при проведенні 

експертизи:  

- загальний вигляд та смак – ядра кеш`ю повинні бути сухими та мати 

характерну форму, прогірклі ядра кеш`ю не допускаються, на ядрах не 

повинно бути чорних плям та шкірки (інтегумента), колір ядер має 

бути білий, блідою слонової кістки або світло-попелястий сірий;  

- відсутність живих комах, плісняви, мертвих комах, кліщів, фрагментів 

комах - наявність грибів або плісняви також може бути визначена 
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візуально, оскільки характерним для даних мікроорганізмів є 

формування колоній на поверхні продукту, що має характерний 

вигляд у вигляді плям темного кольору; 

- колір -  за високих показників вологості ядра горіхів темнішають; 

- ламкість та крихкість - за високих показників вологості ядра 

горіхівстають більш еластичними, знижується ламкості та крихкості; 

4. За результати експертизи якості горТМ «KLUTH», ТМ «СНЕК ДРАЙВ», 

ТМ «Караван ласощів», ТМ «BIOFARM» ТМ «AnacardiNaturaliBiologici, 

LineaBiologica» встановлено, що жоден з перевірених зразків не 

відповідає вимогам нормативних документів. Разом з цим було 

встановлено, що зразки іноземного виробництва виявились більш 

якісними ніж продукція українських виробників,зокрема за вмістом 

сторонніх речовин, залишків шкаралупи та насінної оболонки, наявністю 

недостатньо розвинених, пошкоджених шкідниками, всохлих або 

зморщених ядер,наявністю не цілих ядер. 

5. Встановлено що діюча асортиментна політика ТОВ «РіккоТрейднг» по 

суті відсутня, так як не закріплена жодним документом на підприємстві. 

Асортиментна політика підприємства передбачає формування товарного 

асортименту, який якнайкраще підходить для роботи на обраному ринку 

та забезпечує економічну ефективність діяльності підприємства. 

Асортиментна політика встановлює зв’язок між вимогами ринку, з одного 

боку, та намірами і можливостями підприємства – з другого.  

6. На основі проведених досліджень пропонується.  

Експертним установам: при проведенні експертизи ядер горіхів кеш’ю 

використовувати запропонований метод відбору проб для забезпечення 

рівномірного дослідження всієї партії товару, зокрема:  

З загальної кількості ящиків транспортного пакування в партії, відібрати 

– 3% ящиків, але не менше 3 місць від партії. Після цього із різних місць 

кожного з відібраних одиниць транспортної тари в вибірці, вибрати 1-4 
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упаковки ядер горіхів по будь-якій діагоналі (з верхнього та нижнього кутів та з 

середнього ряду).  

Із пачок скласти об'єднану пробу масою не менше ніж 1 кг. Аналіз 

маркування проводити відносно упаковок, що увійшли до об’єднаної проби. 

Після чого з об’єднаної проби сформувати 1 кг звільненого від споживчого 

пакування горіхів для проведення їх калібрування. З об’єднаної проби також 

виділити 100 г для проведення органолептичних досліджень. У випадку 

необхідності з відібраної об'єднаної проби виділити інші частини, які можуть 

направлятись в лабораторію для випробувань, або залишатись як контрольні 

проби для проведення повторних випробувань при виникненні розбіжностей.  

ТОВ «РіккоТрейднг: розробити та добре обмірковати товарну політику 

щодо ядер горіхів кеш’ю. Наразі на ринку присутній досить широкий 

асортимент ядер горіхів кеш’ю, проте як показали результати проведеного 

дослідження, деякі з них не відповідають за якістю вимогам нормативного 

документу. Тому при розширенні асортименту підприємство має не тільки 

слідкувати за поставкою на ринок України продукції, що відповідатиме 

вимогам нормативного документу, а й зацікавити споживачів цією перевагою. 

Таким чином необхідно, з одного боку, розширюватиасортиментпродукції, що 

постачається, а з іншого – шукатинішу, на якійвоно могло б домінувати. Такою 

нішею може стати постачання на український ринок продукції, що за своїми 

якісними характеристиками була б вище за існуючі пропозиції. 

 

 

 

 

 



 68 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

1. Гармідер Л. Д. Дослідження формування товарного асортименту 

підприємства / Л. Д. Гармідер, І. О. Самай // Академічний огляд. - 2016. - № 

1.        

2. Герасимова Л.М., Асмарян А.С. Асортимент товарів: сучасні проблеми 

управління  [Електронний ресурс]. − Режим 

доступу: http://www.rusnauka.com/23_WP_2011/Economics/10_91123.doc.htm              

3. Гончар Л.А., Холодова О.Ю. Управління асортиментом і якістю товарів як 

підсистема торговельного підприємства.  [Електронний ресурс]. − Режим 

доступу: http://www.ukr.vipreshebnik.ru/torgovl....va.html     27 

4. Державна служба статистики України [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.ukrstat.gov.ua/operativ/menu/menu_u/spr.htm – (дата 

звернення: 15.04.2020).       

5. Державнафіскальна служба України [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://sfs.gov.ua/ms/f3 – (дата звернення: 15.04.2020).    

6. Державнігігієнічні правила і норми «Регламент максимальних рівнів 

окремих забруднюючих речовин у харчових продуктах» :затв. Наказом 

Міністерства охорони здоров‘я України від 13.05. 2013 №368  [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0774-13– 

(дата звернення: 22.05.2020). 

7. Деякіпитанняпроведенняперевірокорганів державного нагляду (контролю): 

Постанова Кабінету Міністрів України від 24 травня 2017 р. № 

361[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/361-2017-%D0%BF#Text– (дата 

звернення: 24.05.2020).       

8. Діденко Є.О. Управління асортиментною політикою підприємства / Є.О. 

Діденко, Д.С. Савельєв // Ефективна економіка. – 2015. – № 3. [Електроний 

ресурс] − Режим доступу: http:// www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=3910 

http://u.to/3L6nBw
http://u.to/276nBw
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0774-13
http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=3910


 69 

9. Експрес-методивизначенняякостіхарчовихпродуктів :навч. посіб. / Б.К. 

Пасальський, Н.Ю. Чикун ; за ред. Н.В. Притульської. – К. :Київ. нац. торг.-

екон. Ун-т, 2013. – 119 с. – (Серія «Товарознавство»).        

10. І.О.Сінгаєвський, Т.А.Репіч Управління асортиментом як важлива складова 

конкурентної стратегії підприємства в умовах кризи // Економіка АПК. – 

2009 р. – С.4-9.   

11. Інструкція про порядок призначення та проведення судових експертиз та 

експертних досліджень : затв. наказом Міністерства юстиції України від 08 

жовтня 1998 року № 53/5, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 03 

листопада 1998 року за № 705/3145 (у редакції наказу Міністерства юстиції 

України від 26 грудня 2012 року № 1950/5) [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0705-98#Text– (дата звернення: 

15.05.2020. 

12. Іщук Г. П., Шлапак В. П. Горіхчорний (Juglans nigra L.) 

улісовихкультурахМоївськоголісництванаВінничині 

/ НауковийвісникНЛТУУкраїни. Збірникнауково-технічнихпраць — Львів: 

НЛТУ України. — 2007. — Вип. 17.7. — 300 с. ISSN 1994-7836 

13. Коломієць Т.М. Методологічні засади ідентифікації споживчих товарів / 

Т.М. Коломієць, Н.В. Мережко, В.В. Осієвська // Товари і ринки.- 2012.- 

№2.           

14. Комерційналогістика :навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. /        А.А. 

Мазаракі, Т.Д. Москвітіна, В.М. Торопков та ін. ; за ред. А.А. Мазаракі. – К.: 

Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2013. – 408 с.            

15. Красовська Т. В. Методичні засади формування механізму товарного 

асортименту на виробничих підприємствах // Економіка та держава. – 2016. 

– №2.               

16. М.С.Бардаш, О.І. Хоменко Асортиментна політика підприємства та шляхи її 

вдосконалення // Ефективна економіка № 11. – 2016 р. 

[Електронний ресурс].−Режим доступу: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5288 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0705-98#Text
http://www.nbuv.gov.ua/portal/chem_biol/nvnltu/17_7/20_Iszczuk_17_7.pdf
http://www.nbuv.gov.ua/portal/chem_biol/nvnltu/17_7/20_Iszczuk_17_7.pdf
http://www.nbuv.gov.ua/portal/chem_biol/nvnltu/
http://www.nbuv.gov.ua/portal/chem_biol/nvnltu/
https://uk.wikipedia.org/wiki/ISSN
https://www.worldcat.org/search?fq=x0:jrnl&q=n2:1994-7836
http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5288


 70 

17. Методика проведення товарознавчої експертизи експертами торгово-

промислових палат в Україні СОУ 94.1-00016934-001:2005р. від 

01.03.2010р. (зі змінами та доповненнями);       

18. Науково-методичнірекомендації з питаньпідготовки і 

призначеннясудовихекспертиз та експертнихдосліджень :затв. наказом 

МіністерстваюстиціїУкраїнивід 08 жовтня 1998 року № 53/5, 

зареєстрованих у МіністерствіюстиціїУкраїни 03 листопада 1998 року за № 

705/3145 (у редакції наказу МіністерстваюстиціїУкраїнивід 26 грудня 2012 

року № 1950/5)[Електронний ресурс]. – Режим 

доступу:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0705-98#Text– (дата звернення: 

15.05.2020).       

19. Про затвердження Державних гігієнічних нормативів "Допустимі рівні 

вмісту радіонуклідів 137Cs та 90Sr у продуктах харчування та питній воді": 

затв. Наказом Міністерства охорони здоров‘я України від 03.05.2006 № 

256[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0845-06#Text(дата звернення: 

22.05.2020).     

20. Про затвердженняМетодичнихрекомендацій "Періодичність контролю 

продовольчоїсировини та харчовихпродуктів за показникамибезпеки" :затв. 

Наказом Міністерства охорони здоров‘я України від 02.07.2004 

№329[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0329282-04#Text–(дата звернення: 

22.05.2020).     

21. Про затвердженняперелікуорганів державного нагляду (контролю), на які не 

поширюєтьсядія Закону України ―Про 

тимчасовіособливостіздійсненнязаходів державного нагляду (контролю) у 

сферігосподарськоїдіяльності‖: Постанова Кабінету Міністрів України від 

18 грудня 2017 р. № 1104[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1104-2017-%D0%BF#Text– (дата 

звернення: 24.05.2020).      

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0705-98#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0845-06#Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0329282-04#Text


 71 

22. Про затвердження Порядку здійсненнякомплекснихплановихзаходів 

державного нагляду (контролю): Постанова Кабінету Міністрів України від 

24 травня 2017 р. № 350[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/350-2017-%D0%BF#Text– (дата 

звернення: 23.05.2020).     

23. Про затвердженняформи акта, складеного за результатами державного 

аудиту щодододержання операторами ринку 

вимогзаконодавствастосовнопостійнодіючих процедур, щозасновані на 

принципах системианалізунебезпечнихфакторів та контролю у 

критичнихточках:затв. наказом Міністерства аграрної політики та 

продовольства України від 06.02.2017 №41[Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0357-17#Text  –(дата 

звернення: 22.05.2020).    

24. Про захист прав споживачів: Закон України № 1023-XII  від 12 травня 

1991року[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12.    

25. Про основні принципи та вимоги до безпечності і якості харчових 

продуктів: Закон України № 771/97-ВР від 23 грудня 1997 року  

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2809-15      

26. Про прийняття та скасування національних стандартів : затв. наказом 

державного підприємства «Український науково-дослідний і навчальний 

центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» від 27.09.2019 № 300 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/FN055397.html.      

27. Про судовуекспертизу: ЗаконУкраїниNo 4038-XII від 25.02.1994. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Фотофіксація процесу проведення експертизи ядер горіхів кеш’ю 

  

Процес формування контрольної проби та оцінка однорідності вмісту упаковок 

досліджуваних зразків ТМ «Караван ласощів» 

  

Процес формування контрольної проби та оцінка однорідності вмісту упаковок 

досліджуваних зразків ТМ «СНЕК ДРАЙВ» та «BIOFARM» 
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Процес підрахунку кількості ядер, що мають дефекти згідно нормативним 

документам 

  

Зовнішній вигляд виявлених під час дослідження пошкоджень 

  

Зовнішній вигляд виявлених під час дослідження пошкоджень 
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Додаток Б 

UNECE STANDARD DDP-17  Cashewkernels[50]. 
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ISO 6477:1998 Cashewkernels – Specification[51] 
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